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TISZÁNTÚLI
FÜGGETLEN IJJSÄG

lapvezér: URAY SÁNDOR FŐSZERKESZTŐ : KOVÁCS JÓZSEF

A keresztyénség 
és háború

A Református Theológusok Munka­
közösségében pénteken délután olyan 
előadás hangzóit el és olyan probléma 
merült fel, melynél fontosabbat és idő­
szerűbbet keresve sem lehetne találni 
a mai keresztyén ember számára. Dr 
Török fstván, a pápai theológlai aka­
démia professzora, a debreceni egye­
tem tegnapi napon próbaeioadás. tar­
tott, nagy tudású magántanára beszél­
te meg lelkészt estvé/eivel a keresz­
tyénség és a háború kérdését.

Van-e ennél ma nehezebb cs idősze­
rűbb probléma? Körülöltünk ég a vi­
lág, országok dőlnek össze napok 
alatt, milliók várják remegve a pusz­
tulást és még nekünk, a nyugalom es 
béke országának, ennek a békés euró­
pai szigetnek sincs másban bizodal­
mánk. mint saját igazságunkoan es az 
Isten oltalmazó kegyelmében. A ke­
resztyén ember ott látja maga előtt a 
tízparancsolat tiltását: Ne Ölj! es itt 
van előtte a világégés, amikor fegy­
vereket áldanak meg es hadseregek 
mennek a halálba Isten neyevel szá­
jukon. Mit mond ebben az időben az 
egyház, mit parancsol a református 
magyar lélek?

Nekünk, magyar reformátusoknak, 
•vagy talán helyesebben református 
magyaroknak, könnyű a megoldás A 
mi hitünk sosem volt, sosem mdolt 
lenni a békés szelídség hite. A mi 
vallásunkért folytatott harcaink nem­
csak a vallásért folytak, hanem a ha­
záért is: Bocskai és Bethlen nem csak 
a református hitet védelmeztek, ha­
nem a magvar hazát is. Minden ke­
resztyén harcot folytat egesz életé­
ben, harcol a kísértések ellen, harco, 
jótékonyságával a szegénység, a sze­
retetlen gazdagság ellen, de mi, vallási
kisebbségben lévők, harcolunk hitünk 
megmaradásáért is és mi, a világban 
maroknyi magyarok, vallaskulonbseg 
nélkül harcolunk még fájtán* es ha­
zánk fennmaradásáért, hol szóval a 
hazugságok halmaza ellen, hol ego 
hittel a kishitűség ellen es ha keil 
fegyverrel a fegyver ellen.

A keresztyénség és a háború fogal­
mát nálunk egy híd köti össze: a ma­
gyar igazság, mely — mint ahogy az 
egvik debreceni professzor mondotta 
nemrég — csodálatosan összeesik az 
isteni igazsággal. A mi keresztyénse- 
günket a világgal is ez a hír kon osz- 
sze minden vonatkozásban: a magyar 
igazság hídja. Bármilyen téren is eb- 
böl a szempontból tudunk közös ne- 
vezőt találni hitünk és magyarságunk, 
más hitü testvéreink és relormatussa- 
óunk között, mert tudjuk, hogy a nagy­
világon e kívül nincsen szamunkra 
heh- és tudjuk, hogy mi sosem hódí­
tásért, sosem magáért a háborúén vi­
seltünk háborút, hanem a magyar ha­
záért, amellyen túl számunkra nincs 
élet és nincs hit, mert a hitei elettel
kell valósággá tenni. . ...

A magvar református ember mindig 
hívő lélek volt és éppen ezért volt 
mindig jó katona is. A Hajdúság, a 
Kunság, a Székely told református ma­
gyarjait a hit tette jó katonává, Isten-

A Kormányzó elfogatásira 
szövetkeztek a nyilasok

Az ügyészség Wivth Károly és Kovarcz Emil kép­
viselők letarlóztatásos kiadatásai kérte a kepvise- 
lőliaztól — A megkeresés szeriül meg akartak gyil­
kolni a Kormányzó kíséretét és kézigránátokká! 
felrobbantani a belügyminisztert — Szatasi tárgyalt 
volna a fogvatartótt Kormányzóval a hatalom átvé­
teléről — Vasútrombolasokat, a középületek meg­

szállását és terrorcselekményeket terveztek
... •• • ! •■ . o e i Ac ifrvaniíettntt Kovarcz Emil or;

Budapest, november 8. A képviselő­
ház mentelmi bizottsága csütörtökön 
többórás ülést tartott, amelyen men­
telmi ügyeket tárgyalt. A tárgyalásról 
szóló jelentést a referensek a pénteki 
ülés elején terjesztették be. W i r t h 
Károly, Kovarcz Emil, továbbá 
G á 1 Csaba, Kovarcz Emil, C s í a 
Sándor és Lili János ügyében. A 
felsoroltak valamennyien a nyikske- 
resztes párt parlamenti képviselői. A 
képviselöház mentelmi bizottságának 
jelentése az 1921: III. t. c. 1. §. (1) 
bekezdésébe ütköző és a (4) bekezdés

Wirth Károly ügye
tönből kiszabadított Szálas! Ferenc a 
miniszterelnöki megbízást átveszi . és 
a hatalom gyakorlásának módozatait a 
Kormányzó Úrral megtárgyalja. Terv­
bevették továbbá azt, hogy a me­
rénylethez és a hatalom átvételéhez 
ezenfelül még szükséges fegyvereket 
a Fémárú-, Fegyver- és, Gépgyár Kt. 
raktáraiból erőszakos úton szerzik
meg. . ,

A bizottság javasolja a kepvisvio- 
háznak, hogy ebben az ügyrben w irth 
Károly országgyűlési képviselő men­
telmi jogát előzetes letartóztatását is 
madánbanfoglaló hatállyal függessze 
fel.

i. tétele szerint minősülő, a 2. o. és 
4. pontjában összefoglalt, az állam és 
társadalom törvényes rendjének erő­
szakos f elforgatására írányu.ó oun 
tettel, valamint ezzel összeiü.ggöcn és 
ennek céljára elkövetett felségsértés 
elkövetésére létrejött szövetség bűn­
tettével, hétrendbeli gyilkosság bűn­
tettével, hatóság közege elleni erő­
szak bűntettének elkövetésére irányu­
ló szövetség vétségével gyanúsított 
Wirth Károly országgyűlési képviselő 
mentelmi ügyében többek között a 
következőket mondja:

Wirth Károly országgyűlési kép 
viselő 1940. évi július hó 15. napján 
Budapest, X., Hölgy ucca 50-b. szám 
alatti Szűcs János.-féle vendéglőben 
bizalmas értekezletet hívott össze, 
melvnek tárgya az volt, hogy mi mó­
dón szabadítsák ki a íegyházbol Sza- 
lasi Ferencet és ezzel egyidejűleg mi 
módon vegye át a hatalmat a nemzeti 
szocializmus. Az értekezleten Wirth 
Károly azt a kijelentést tette, e célból 
szükséges az, nogy a Kormányzó r 
Öföméltósága Száiasi Ferencnek am­
nesztiát adjon és őt bízza meg a mi­
niszterelnöki teendők ellátásával. — 
Minthogy pedig erre a Kormányzó Ur 
önként nem hajlandó, arra öt kénysze­
ríteni kell. El kell fogni, védoonzetbe 
helvezni és így kierőszakolni to.e azt, 
hogy a Száiasi Ferencnek nyújtandó 
kegyelemről és Szálas! Ferencnek mi­
niszterelnöki kinevezéséről szóló, elő­
re elkészített okiratokat írja aia, — 
Wirth Károly július hó 19. napjan
folvtatólagos értekezletet tartott, 
amelyen megállapodtak abban, hogy a 
Kormányzó Ur Öföméltósága ellen 
valamelyik kenderesi útja alkalmával 
merényletet fognak végrehajtani, ami­
kor a Kormányzó Ur kíséreté, ártal­
matlanná teszik, ellenállás eseten a 
kíséretet lelövik és a Kormányzó Urat 
feüsmerheietíenné téve. a kijelölt 
helyre szállítják és fogvatartók addig, 
amíg a közben a szegedi Csillag-bőr­

be és az igazságba, a magyar igazság­
ba vetett hitük. Ha ez a probléma bar­
mikor is felkerül, mi csak eggyel va-

Kovarcz Emil ügye
A mentelmi bizottság jelentése az 

1Q21- Hl. t. c. 1. paragrafusának 1 
bekezdésébe ütköző és ezzel össze 
függően, ennek céljára elkövetett, a 
2 §. 3. és 4. pontjában összefoglalt.
hatóság tagjai elleni erőszak bűntet­
tének elkövetésére irányuló szövet­
ség vétségével, gyilkossá » bűntetté­
nek elkövetésére irányuló szövetség 
bűntettével és robbanóanyag ^.hasz­
nálására szolgáló készülék jogosmat 
lan szerzésével és tartásával elköve­
tett bűntett folytán az állam es tár­
sadalom törvényes rendjének eroszr- 
kos felforgatására irányuló bunte,te

faszolhatunk, azzal a jeligével, amit 
Rákóczi írt a zászlójára: Istennel 
hazáért!

gyanúsított Kovarcz Emil országgyű­
lési képviselő mentelmi ügyeben eze­
ket adja elő:

Kovarcz Emil országgyűlési képvi­
selő. a Nyilas,keresztes Párt egyik ve­
zető tagja, a feloszlatott .,,fuugarista 
Mozgalom“ tagjai sorából a NyiiasKe- 
resztes Pártba tömörült vasutasok, a 
volt Vasúti Fronthoz tartozók köré­
ben olyan különálló mozgalmat, illet­
ve szervezkedést kezdeményezett és 
vezetett, amelynek célkitűzése volt az 
állam és társadalom törvényes rend­
jének erőszakos felforgatására irányu­
ló bűntett miatt jogerősen háromévi 
fegvházra elítélt Száiasi Ferencnek, 
valamint az általa kezdeményezett, 
majd letartóztatása óta mások áltat 
tovább vezetett államíelforgató moz­
galomnak erőszakos úon uralomra jut­
tatása.

Ezzel összefüggően és ennek céljára 
Kovarcz Emil úgy rendelkezett illet­
ve társaival együtt elhatározta, hogy 
a most fennálló államberendezésnek 
forradalmi úton történő megváltozta­
tása érdekében az államvasutak Bu­
dapestre torkoló főbb útvonalain 
rombolás, kisíkiatás és egyéb szabo­
tázs-cselekmények végeztetése útján 
a forgalmat megbénítják, ugyanakkor 
megszállják a minisztériumokat és a 
többi középületet, miközben íeliegy- 
verzext tenorcsapatok a szénesfóvá­
ros uccáín kézigránátok szé haj.gálá- 
sával félelmet keltenem

A forradalom kitörésére és az előre 
megszervezett terrorcsapatok műkö­
désének megkezdésére általános jel­
adásként vitéz Keresztes-Fischer Fe­
renc m. kir. belügyminisztert az elle­
ne kézigránátokkal végrehajtandó 
merénylet útján megölik.

Ennek az utóbbi tervnek megvaló­
sításához szükséges ké: darab auto­
mata uísztolvt és három darab Kézi­
gránátot Kovarcz Emil beszerzett es 
a merénylet közvetlen végrehajtóihoz 
eljuttatott.

A hazáért minden református ma­
gyar mindig fegyvert fog ragadni es 
Isten is mindig vele lesz. iggi
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Sörözzön a GÄMBRIMUSBAN
ANGOLBAN

Esténként Magyart Gyula és Jóska cigányzenekarával muzsikál ZÁLON!
ság elé kerül. Életbenmaradásához azon 
ban nincs remény.ben az üjgyben előzetes letartóztatás­

ra is kiterjedő hatállyal függessze fel
A bizottság javasolja a képviselő- 

háznak, hogy Kovarcz Emil ország 
gyűlési képviselő mentelmi jogát eb

Gál Csaba, Csia Sándor és Lili János ügye
A mentelmi bizottság jelentése az 

állam és a társadalom törvényes rend­
jének erőszakos felforgatására irányu­
ló bűntettel gyanúsított Gál Csaba,
Kovarcz Emil, e mozgalom feljelenté­
se elmulasztásának vétségével gyanú­
sított Csia Sándor, Lili János ország­
gyűlési képviselők mentelmi ügyében 
elmondja, hogy Bock Ádám és társai 
1939. év nyarán titkos alakulatot 
szerveztek a Szálas! Ferenc ítéleti- 
leg megállapított államfelforgaió moz­
galmának erőszak útján való uralom- 
rajutása esetén a rendfenntartási és 
rendőri teendők elvégzésére.

Bock Ádám mozgalmát a Nyilaske­
resztes Párt Budapest, XIII. kerületé­
ben Kovarcz Emil megbízása és szó­
beli utasítása szerint szervezte meg.
Bock Adám idevonatkozó tervezete 
szerint a katonaviselt és nem idős 
testvér, levente, vagy lövész és kivé­
teles esetben zártrendü katonai ki­
képzésben nem részesült, ae fegyel­
mezett és fanatikus nemzeti szocia­
lista az A) csoportba szervezendő és 
kiképzés terén a csoporthoz beosztott 
osztagosnak vagy iobogósnak van elő­
rendelve. Bock vallomása szériái ő

Derült idő
Időjóslás: Mérséklődő északi szél, túl­

nyomóan derült idő. Eső, a hegyeken hó 
már csak a keleti határszéleken lehetsé­
ges. Éjjel sok helyen mérsékelt fagy, í 
nappali hőmérséklet alig változik.

Reznyák Márton vádlottnak nyomo- dacara azt a namsagna* nem 
zati vallomásából és, Bock Ádám vád- íette'
lottnak dr Csia Sándorhoz intézett le- A mentelmi bizottság javasolja a 
veiéből megállapíthatónak látszik, képviselőháznak, hogy Kovarcz Emil 
hogy Bock Ádám államfelforgató moz- ■ Gál Csaba, Csia Sándor és, Lili János 
galmáról Csia Sándor képviselő hitelt- I országgyűlési képviselők mentelmi jo- 
érdemlően tudomást szerzett és azt a | gát ebben az ügyben függessze fel.

A főváros hódolata a Kormányzónak
ványozta, hogy a főváros küldjön hó 
do'ló feliratot a Kormányzóhoz, amely­
ben ragaszkodásáról és bizaimáró 
biztosítja, hogy a milliós magyar fő 
város szívvel-iélekkel mögötte áll 
Ugyanilyen formában felterjesztésse 
élt a város közgyűlése a kormányho: 
is. Az indítványt nagy lelkesedéssé 
elfogadták. (MTI)

Dr Makkai Sándorné 
előadása

kedden délután 5November 12-én, 
órai kezdettel tartja a Péterfia uccai 
egyházrész Női Köre első jótékony­
célú összejövetelét a Kálvin tér 5 sz. 
alatt, a Baltazár-teremben. Az össze­
jövetelen dr. Makkai Sánoornc 
tart előadást az erdélyi református 
asszonyok és nőszövetségek szerve­
zettségéről „Erdélyi református nők 
kolozsvári konferenciája“ címen.

Most, amikor az erdélyi kérdés 
örömteljes napirenden van, s5kan kí­
vánták hallani éppen ezt a témát. Az 
összejövetel sikerén illusztris háziasz- 
szonyi gárda szorgoskodik.

Budapest, november 8, A főváros 
mai közgyűlésén G í d r ó László nagy 
figyelem közepette hivatkozott az 
egyik esti napilap első oldalas cikké­
re, amely a kormányzóval & az ország 
belpolitikájával kapcsolatos dolgok­
kal foglalkozott. A közlemény az 
egész közgyűlés hangulatát megboly-

Hétfőn tárgyalja a Ház a mentelmi ügyeket
Gál Csabát ré-

előkészületekről, amelyek a 
evonulásuk következtében el- 
reseti lehetőségek pótlását és 
: a megélhetési nehézségekkel 
^gyermekes családok gazdasági 
talpraállítását hivatottak szol- 

iagyarányú szociális erőfeszítés 
i időszak beállta előtt az előző 
ránvaíban meghaladó módon

Budapest, november 8. Tíz óra 
nyitotta meg a képviselőház ü gebbi üléseken tanúsított magatartá­

sukért a mentelmi bizottság javasla­
tára jegyzőkönyvi megrovásban ré­
szesítették, Lili János és Wirth Ká­
roly pedig ugyancsak régebbi ülése­
ken tanúsított magatartásáért meg­
követte a Házat

Részleteiben is. megszavazták £ 
nénszámlálásról, a magyar-német ki

képviselőház ülésé 
Tasnádí Nagy András elnök.

Radocsay László ígazságügyminisz 
tér beterjesztette az egyes igazság 
íiővi szervezetek és eljárási módot

AMCOU
rendelve. Bock 
a szervezésről Kovarcz Emilnek jelen­
tést tett. Cserba Ferenc vallomása 
szerint az illegális sajtótermékek for- 
galombahozói részére Ágh László út­
ján Kovarcz Emil juttatta el Cserba 
közben jötte vei az ú- n. gyűrűsök, az-az 
Szálas! Ferencnek hűségfogadalmat 
tett tagok lakcímét tartalmazó név­
sorát.

Gál Csaba a feloszlatott Szálasi- 
féle Magyar Nemzeti Szocialista Párt 
Hungarista mozgalom továbbvitele 
céljából Budapesten a Székesfővárosi 
Közlekedési Vállalatnál „XVIII. kér. 
nemzetségek „Magor“, végül „Schel- 
ley" fedőnév alatt titkos szervezetet 
létesített és saját választási költsé­
geire fedezetül olyan Szálasi-emlék- 
érmet árusított, amelyiknek egyik ol­
dalán egy börtönrácsba kapaszkodó 
két kart ábrázoló kép és ,,Kitartás 
9323. Éljen Szálasi“ szöveg, másik ol­
dalán „1939. Győzünk“ felirat volt.

Gál Csaba 1939. év nyarán, miután 
előzőleg a Hungarista mozgalomban a 
törvényes jogrendet veszélyeztető

ea VQJGfDOD

ontó neves 
lynak a fl< 

szak;
lot OLASZORSZÁGBAN, nov 
Sz főhadiszállás 154. közíemé-

SZOBROK
A HITELBANK PALOTÁJÁN

Pénteken meglehetősen nagy közönség 
gyűlt össze a Magyar Általános Hitel­
bank debreceni székháza előtt. Munká­
sok hatalmas szobrokat vontattak fel az 
épület frontján és azokat az épület fa­
lából kiálló állványokra helyezték el.
A négy szobor közül az egyik az ipart, 
a másik a kereskedelemet, harmadik a 
mezőgazdaságot, negyedik pedig a taka­
rékosságot ábrázolja. A szobrok a pom­
pás palotának valóban méltó diszei.

Megbénult és megnómult 
I, szegedi borzalmas család- 
rtás életben maradt tettese

anyjukat a pisztoly agyával verték agyon 
— Mária nevű nővérüket pedig megfoj­
tották. A holttesteket ágyakba fektették, 
letakarták és három nap múlva bezárták 
a lakást.

A Bera-fiúk borzalmas tettük elköve­
tése után gyorsvonatra ültek és Buda­
pestre utaztak. Egy hétig éltek a rablott 
pénzből a fővárosban. — Éjszakánként 
pezsgés vacsorákat rendeztek. Amikor a 
pénzük elfogyott, visszatértek Szegedre, 
de nem mertek visszamenni munkahe­
lyükre, hanem egy elhagyott tanyán rej­
tőzködtek el, nappal pedig elbújtak egy 
kukoricaszárból összetákolt kunyhóban.

A kunyhóban valóságos arzenált ren­
deztek be maguknak. Itt helyezték el 
pisztolyaikat és Manlicher puskáikat, 
amelyeket a fegyverműhelyből hoztak. 
Mintegy ötezer töltényt tároltak a gyil­
kosok a kunyhóban.

A nyomozás során megállapították, 
hogy ők követték el az utóbbi időben 
történt szegedkörnyéki rablótámadáso­
kat. Valószínű, hogy Budapesten is reszt­
vettek több rablótámadásban. A gyil­
kosok rejtekhelyén ugyanis több művé­
szi kivitelű bőrpénztárcát, cikarettatár- 
cát és egyéb értéktárgyat talált a rend­
őrség.

Az életben maradt Bera Mihály, 
amennyiben meggyógyul, statáriális bíró-

A MENTŐK ÉS TŰZOLTÓK MUNKÁJA 
OKTÓBERBEN

területén október hó-

Szeged, november 8 Az újszegedi csa- 
ládírtás ügyében drámai gyorsasággal kö­
vették egymást az események.

A géppuskás tűzharc során az egyik 
gyilkos, Bera Károly meghalt, Bera 
Mihály pedig életveszélyesen megsebe­
sült. Az életben maradt Bera Mihályt 
nem lehet kihallgatni, mert fejébe golyó 
hatolt, amelyet műtétileg sem lehet eltá­
volítani. A gyilkos már visszanyerte esz­
méletét, de a fejsérülés következtében 
teljesen megbénult. Tagjait nem tudja 
mozdítani, siketnéma lett. A Bera-család 
meglehetősen zárkózott életet élt s ezzel 
magyarázható, hogy csak két héttel eltű­
nésük után derült ki a gyilkosság,^ A 
gyilkosság elkövetése után még három 
napig ott laktak a Bera-fíúk a házban. A 
gyilkosok először apjukat ütötték le a 
sajátmaguk által készített pisztollyal

;nnyí ---- _ / '
nséges repülőgépből áíío ala- 
idást intézett Valona ellen, de 
jm és a légelb irhás baladékta- 
idésbe lépett és elpusztította a 
ikulatot.
pet biztos tudomás szer.nt, 

őszínüleg lelőttünk.
-lvze« egy része ejtőernyővel 
a gépekből. Az angol pUóták

ja volt, utasította Szaiai Pált, hogy a 
nyilaskeresztes párt „ifjúsági szerve­
zetét“ szervezze meg, amely szervezet 
a Magyar Nemzeti Szocialista Párt— 
Hungarista mozgalom előkészítő isko­
láját képező (ifjúsági csoport) folyta­
tása volt és a Csillebércen zártrendü 
katonai gyakorlatokat tartott.

Gál Csaba képviselő Budapesten 
1939 november 28-án „Az Interpellá­
ció“ című, Szálasi Ferenc mozgalmá­
val összefüggően és annak céljára ter­
jesztett, tartalmilag az 1921: III. t, c. 
5. §, 1„ 7. §. első és az 1937.- X. t. c. 
2. §-ába ütköző, vétséget megvalósí­
tani látszó, bíróilag lefoglalt röpirat- 
nak terjesztésével és lakására szálh-

Debrecen város 
napban 2 szoba, 2 fáskamara, 2 szlma- 
törek és 1 istállótűz volt. A kár értéka 
körülbelül 11-611 pengő.

A tűz- és építésrendészeti ügyek elő­
adójához az elmúlt hónapban 15 polgár­
mesteri és 89 közigazgatási ügydarab ér­
kezett.

Októberben a következő mentési ese­
tek fordultak elő: sebészeti bántaimák 
95, belső bajok 43, egyéb bajok 9. Szál­
lítás 218, mozgóörség 130, összesen 597 
volt. Az esetek közül 15 öngyilkosság 
volt. Az öngyilkosságok módja: szúrás, 
metszés 1, lövés 1, akasztás 2, mérge­
zés 10, gázmérgezés 1 Öngyilkosságot 5 
férfi és 10 nő követett el.

Első segélyben 82 férfit, 49 nőt és lő 
gyermeket részesítettek. Az esetek és 
szállítások közül 385 nappali, 80 éjjeli, 77 
belterületi és 388 külsőségi volt.

A mentőkocsik befutottak 870, a men­
tőautók 2115 kilométert.

és fiúLeány

APOLLO filmszínház
NOVEMBER 9-től, SZOMBATTÓL!
MŰVÉSZI JÁTÉKBAN ÉS RENDEZÉSBEN A FILMÉVAD LEG­
NAGYABB ESEMÉNYE, NEMZEDÉKEK FILMJE.

ISTEN VELE, TANÁR UR!
odaadd emberi munkásságnak, lelki nemességnek és

FII MACHAMBERLAIN SÚLYOS BETEG
London, november 8. (Reuter Iro 

Chamberlain volt miniszterelnök súl 
san megbetegedett, .MTI)

A becsületes, 
őszinteségnek apotheozisa!
Főszerepben: Robert Donat és Greer Garson.
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MA ESTE NYÍLIK 
AZ ANGOLBAN

A SZALON!

Zene, pesti dizozl 
Minden este tánc! 

Vasárnap 5 órai tea!

Negyvenmilliós közmunka 
indul meg országszerte

Budapest, november 8, A kormányzati 
megnyilatkozások már korábban tájékoz­
tatót adtak azokról a pénzügyi és köz- 
igazgatási előkészületekről, amelyek a 
katonai bevonulásuk következtében el­
maradt kereseti lehetőségek pótlását és 
ugyanakkor a megélhetési nehézségekkel 
küzdő többgyermekes családok gazdasági 
úton való ialpraáliítását hivatottak szol­
gálni. A nagyarányú szociális erőfeszítés 
most a téli időszak beállta előtt az előző 
éveket arányaiban meghaladó módon 
megkezdődött. A földművelésügyi, keres­
kedelmi és közlekedési és honvédelmi 
tárca keretében 40 millió pengő összegű 
közmunka indul meg országszerte. — E 
munkák maguk is olyan természetűek, 
amelyek egyúttal a termelési és értéke­

sítési lehetőségeket is fokozzák és ígv 
a lakosság életszínvonalát emelik. A ha­
talmas összeget jelentő közmunkákon kí­
vül a kormány megkezdte annak a nép­
es családvédelmi szervezésnek végrehaj­
tását is, amely főleg a többgyermekes 
családokat fogja gazdaságilag elősegíte­
ni. Erre a célra máris 2 millió pengőt 
bocsátott a kormányzat ez év hátralevő 
két hónapjára a nép- és családvédelmi 
alap rendelkezésére. A tízmilliós össze­
get az országos szociális felügyelőség az 
egyes törvényhatóságok között már el is 
osztotta. Az állami és közigazgatási szer­
vek összhangzó együttműködésben hajt­
ják végre a kormányzat szociális elgon­
dolásait. (MTI)

Döntő hevességű harcok 
folynak a florina korosai 

szakaszon
VALAHOL OLASZORSZÁGBAN, nov. 

8. Az olasz főhadiszállás 154. közlemé­
nye:

Az epiruszí arcvonalon tovább folynak 
a hadműveletek.

Légierőnk kedvezőtlen légköri viszo­
nyok mellett támadólag lépett fel a Pres­
pa tó környékén levő útvonalakon, vala­
mint Korfu erődje ellen és a kijelölt cél­
pontokon ismételten telitalálatokat ért 
el. Valamennyi repülőgépünk visszatért.

Hat ellenséges repülőgépből álló ala­
kulat támadást intézett Valona ellen, de 
a légvédelem és a légelhárítás haladékta­
lanul működésbe lépett és elpusztította a 
támadó alakulatot.

Négy gépet biztos tudomás szerint, 
kettőt valószínűleg lelőttünk.

A személyzet egy része ejtőernyővel 
ugrott ki a gépekből. Az angol pilóták 
foglyul estek.

Észak-Áfrikában légi alakulataink tá­
madást intéztek a Siwa oázis ellen, az 
oázis ellenséges repülőtere és katonai 
berendezései ellen.

A kisméretű bombák és gépfegyverek 
golyói az ellenségnek jelentékeny vesz­
teséget és anyagi károkat okoztak.

Két ellenséges repülőgépet a földön 
lángbaborítottunk. Az ellenséges repü­
lők három órától négy óra 30 percig he­
ves iégelhárító tüzelés közben három 
bombát dobtak le Brindisi vasúti pálya­
udvarára és két gyujtóbombát a pályaud­
var környékére.

Néhány sínpárt, egy vízvezetéket és 
egy vasúti kocsit megrongáltak. Az egyik 
polgári lakóházban támadt tüzet sikerült 
azonnal eloltani. (MTI)

BELGRAD, november 8. (Búd. Tud.) A 
belgrádi lapok jelentése szerint a florína- 
korosai szakaszon rendkívül heves har­
cok dúlnak. A harcok erejéből arra kö­
vetkeztetnek, hogy azok döntő kimene­
telűek lehetnek. Az arcvonalnak erről a 
szakaszáról szünet nélkül hallatszik az 
ágyúzás.

A „Politika" a montenegrói Podgoricá- 
ból jelenti, hogy Szkutari felől a forga­
lom megélénkült. Igen sok utas érkezett,

Divatos őszi modelFcipők
Leány és fiú iskolacipők

Durabel vadászcipők 
Báránybör és flanellbéléses téli cipők 

diís választékban megérkeztek.

NEU M A N N <; IP Ő
Svetits palota. Takarékossági tag !

akik elmondották, hogy Olaszországból 
az utóbbi napokban nagy csapatszállít­
mányok érkeztek tüzérséggel, légelhárí­
tó ágyúkkal, tankokkal és nagymennyi­
ségű lőszerrel. Ezeket a csapatokat azon­
nal az epiruszí frontra továbbították. Al­
bániában arról beszélnek — mondják a 
Jugoszláviába érkező utasok —, hogy az 
olaszok megkezdték a döntő támadást. A 
harcok jelenleg úttalan hegyi terepen 
folynak, ahol a görögök gerillaszerű kar­
cokra rendezkedtek be.

Athéni jelentések szerint csütörtökön 
végrehajtott légitámadások során az 
olasz repülőgépek Athén és Szaloníki 
katonai célpontjai ellen intéztek támadá­
sokat. E támadások alkalmával az ola­
szok először vetették harcba egyfedelű 
repülőgépeiket. Eddig kétfedelű gépekkel 
harcoltak.

RÓMA, november 8. (MTI) Nedics ju­
goszláv hadügyminiszter lemondása to­
vábbra is élénken foglalkoztatja z olasz 
saítót. Nedics tábornok távozása, írja a 
Teieérapho belgrádi tudósítója, a legszen­
zációsabb esemény, amely Jugoszláviá­
ban a háború kitörése óta történt. Nedics 
tábornok volt Jugoszláviában az olasz- 
és németellenes hangulat iőelőmozdítóía, 
amelv hangulatot természetesen az an­
gol propaganda szította. Csakis egv igen 
magasrangú személyiség közbelépése 
akadályozta meg tíz nappal ezelőtt, hogy 
Jugoszlávia olyan álláspontot ne foglal­
ton el, amelv súlyosan megzavarta volna 
Olaszországgal való kapcsolatait. Anglia 
számára nagy kudarc Nedics tábornok

Megérkeztek
külföldi

újdonságaink.
Vételkényszer nélkül szíve­
sen bemutatjuk szövet és 
selyem különlegességeinket.

Korost cég
Piac ucca 38.

távozása, minthogy London az ö révén 
remélte, hogy a tengelyhatalmak és Ju­
goszlávia közötti kapcsolatokban változás 
következhetik be. Anglia kezéből most 
kicsúszott az a lehetőség, hogy Jugoszlá­
viát belevonja a tengelyhatalmak elleni 
háborúba. A bitolji angol merényletre 
ilymódon fény derült.

Angol repülők ismét bombáztak 
egy afrikai francia várost

Genf, november 8. (Német TI) A fran­
cia Egyenlítő-Afrikában, Libreville váro­
sából jelentik, hogy angol gépek novem­
ber 5-én ismét megtámadták és súlyosan 
bombázták a várost. A francia hatóságok 
kórházhajók kiküldését kérték, amely 
egyúttal arra is szolgál majd, hogy biz­
tonságba helyezzék a polgári lakosságot.

Genf, november 8. (Német TI) A fran­
cia gyarmatügyi minisztérium megerősíti, 
mint Vichyből jelentik, hogy de Gaule 
tábornok csapatai elfoglalták Lambare- 
nest, a francia Gabonban. Az erről szóló 
közlemény többek között elmondj, hogy 
a kis városkát repülőgépekről bombáz­
ták és három oldalról körülzárták a tá­
madó de Gaule és La-minat csapatai. A 
helységben lakókat ezek után el kellett 
távolítani. Részletek még nem ismerete­
sek, de ez az esemény nem érinti Gabon 
helyzeté. Ez a terület szilárdan a fran­
ciák kezén van és teljesen lojálisak ma­
radtak, amint azt a gyarmat kormányzó­
jának kijelentései bizonyították. (MTI)

Vichy, november 8. (NST) Pétain mar­
sall francia államfő csütörtökön reggel 
Toulauseból jövet Vichvbe érkezett. A 
lakosság mindenütt lelkesedéssel fogadta 
az ősz államelnököt. Laval helyettes mi­
niszterelnök csütörtökön délután Párizs­
ba utazott.

Tokió, november 8. (Német TI) A sziá­
mi kormány a Döméi Iroda jelentése sze­
rint tiltakozott a francia indokínai csa­
patok által állítólag elkövetett folytató­
lagos batársértések miatt. A magyarázó 
közleményben hangoztatják, hogy Sziám 
katonai hatóságai a határsértéseket nem 
fogja tétlenül nézni. (MTI)

Sangbaí, november 8. (Nemet TT) A ja­
pán véderő sajtótájékoztatója a Csung- 
kinőból terjesztett jelentésekkel szemben 
kijelentette, hogy a Kínában álló japán 
hadsereg vezetősége nem vonja vissza a 
Jangce vidékén álló csanatokat. és nem 
is tervez ilyen intézkedést. Közölte to­
vábbá, hogv a Jangce mentén Hankau fe­
lett álló japán csapatok előretörtek 
é=zak felé és az ott összevont kínai csa­
patokat szétszórták. (MTT)

Washington, nov. 8. (Stefani) Anglia 
olyan híreket terjesztett, hogv Anglia 
Ausztráliával és Amerikával megegyezés­
re jutott a Csendes óceánon való közös 
eliázáe tekintetében. Ezt a bírt az ameri- 
I ai külügyminiszter nem erősítette meg. 
Az amerikai külügyminiszter kijelentet­
te bo.<ft- több megbeszélést folytatott 
ugyan a washingtoni angol nagykövettel 
és az ausztráliai követtel de ezeken a

megbeszéléseken nem hoztak semmiféle 
határozatot a Távolkeletre vonatkozóan.

(MTI)

Hitler müncheni beszéde
München, november 8. (Német TI) Az 

öreg harcosok által rendezett ünnepség 
külsőleg alig volt különböző az előző 
évitől. Este hat óra volt, amikor behoz­
ták a terembe a „Vér-zászlót". Amikor 
a Führer megjelent, a régi gárda tagjai 
lelkesen ugrottak fel helyeikről és per­
cekig viharzott az éljenzés. Weber lel­
kes szavakban üdvözölte a Führert. A 
régi gárda újból leírhatatlan lelkesedés­
ben részesítette vezérét, amikor Hitler 
az elnöki emelvényhez lépett. A Führer 
szavait mély csendben hallgatták végig.

A Führer ez alkalommal úgy beszélt, 
mint bajtárs a bajtársaihoz, mondhatni, 
elbeszélgetett az öreg harcosokkal és 
végigvezette őket még egyszer azon az 
úton, melyet a harcoló párt megtett és 
amelyen az élet jogaiért küzdő német 
népnek ma is haladnia kell. Találó sza­
vakban, gyakran fölényes iróniával jel­
lemezte Hitler a harcot a zsidóság ellen, 
amely harcba szállt a nemzeti szocialista 
mozgalom új Németországa ellen s amely 
egyszersmindenkorra eljátszotta játékát.

A Führer csaknem minden mondatában 
maró gúnnyal bizonyította, hogy minden 
jóslás, minden számítás és minden becs­
lés összeomlott és összeomlik ma is, mint 
akkoriban. A hallgatóságot magával ra­
gadó szavaival rögzítette le Hitler an­
nak a harcnak célját, amelyet Németor­
szág szabadságáért, becsületéért, jöven­
dőjéért és életjogaiért folytat. A Führer 
ezután az angol ábrándképekkel foglal­
kozott és az ellenfél hamis következte­
téseivel szállt szembe. (MTI)

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Telefon: 24-71. szám.

SCHUBERT gyönyörű muzsikája, 
halhatatlan szépségű melódiák 
teszik felejthetetlenné a

SCHUBERT
SZERENÁD-ol

Nézze meg MÉG MA: d. u. 5, 7 
és 9 órakor!
VTLAGHIRADOK!
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A reíormátus templomokban
Narfvtemplom 10 óra dr Farka. PÜ, a 

. Csutoros Sándor. Kistemplom 9 óra 
°5a Ferenc 11 óra dr Soós Béla, a óraKosa ferenc, o> templom
Kon ez Zoltán. Kossuth ucca. te P
10 óra Baja Mihály, 3 óra s 1 á 
Karolj G. téri templom 9 óra Kok zs ■ )
£s László, 4 óra Peleskey Karrd>. Is­
potály templom 10 óra Kulcsár Dezső 
óra Fái Antal. Árpádtéri templom 10 óra 
dr Hegyaljai Kiss Géza, 3 óra r
Mihálv. Homokkerti templom 10 óra bz,
lágyi László, 5 óra Szilagya László. - , 
lastclepi templom 10 óra Mezey e , 
óra Vallásos ünnepély, Orosz J*“OS ,* j 
pókerti templonr 10 óra dr Dancshazi 
Sándor, 3 óra Balogh József. Ke. 
telepi templom 10 óra Kulcsár Ferenc 
5 óra Kulcsár Ferenc. Nyúlást all «Kola 
10 óra Jánossy Imre. Reménység Haza 
3 óra Benkő Károly. Doczy J. u. i. i 
óra dr Bodonhelyi József, 
gyűl. ház 3 óra Kováts Árpád. W olaHka 
telep 3 óra Magi István. Egyetemi kl,- 

■ 1.-1, g óra dr Bodonheiyi Jozse. es
Koncz Zoltán. Auguszta szanatórium 
egynegyed 10 óra Koncz Zoltán. Hort y 
kórház 11 óra Koncz Zoltán. -,4>c
óra Siposs Imre. nllat

Tanyai istentiszteletek: Belső
d e. tél 9 óra és Telekháza fel »
Siooss Imre. Ondód II. Vedres dulo 9
6 , íipolthy Árpii K-«,Ub,l™ >'«"
Ripollhy Árpid. P.= 10 o- p*w 
Mézeshegy 2 óra Papp Géza. Nagy 
10 óra Tömörv Latos. Kismacs ora 
mőrv Lajos. Bánk féll 10 ora B.roBela^ 
Diószegi út 11 óra Bíró Béla. Habp ) 
óra. Pipóhegy H óra. Állóhegy 2 ora 
László L. Elek. Ctica 10 ora vitéz Szabó 
Endre. Szikgát 3 óra vitéz Szabó 'n re, 
Pallag 9 óra Erdey Károly.

Az evangélikus templomban
vasárnap délelőtt 9 órakor középisk. it- 
iúsá.r egyházi énekórája. Utána exhorta- 
ciót tart Lábossá Lajos, vallástanító lel­
kész Délelőtt 10 órakor gyülekezeti is 
tentisztelet. Prédikál Pass László tb. es- 
pe-es lelkész. Délután 4 órakar leányko­
ri bibliaóra. Délután 5 órakor esti isten- 
tisztelet igehirdetéssel. Prédikál 
László,

A rom. kát. templomban
Vasárnap reggel a Szent Anna plébá­

nia templomban 6. 7 8.20 9 órakor
csendes szentmise, fél «»ófak^r a plébá­
niái misét mondia es prédikál. Lám., 
pácai kamarás. További szentmisek 1. 
háromnegyed 12 és fél 1 órakor. A ku 
sősédeken misét mondanak: Csajok ,
Kummergruber Emil. Nyi ..telep K.ss 
László Szoboszlói út Mcsko Jozsefp 
Hrmokkert dr Rasovszky Kalman Pal 

dr Bátkv Miklós. Auguszta telep 
Pál may István. Fogház Szűcs Ferenc. - 

városi téglavető Lengyel László 
Mézeshegy Ákos István. Sámson yoyak 
Gvula .Tózsa dr Szabó János. Klinikai 
fele? Béres Andor és dr Mikos József.

A baptista imaházban
' A Szappanos uccai imaházban _ vasár­
nap délelőtt fél 9-fól lO-ig imaóra, KI 

_fél ll-ig prédikáció, 11 í2 >-JLS i,k.u. dél.*» «-tv 'fr
estélv vegyeskari -s zeneszamokkal - 
Szerdán este fél 8-fél 9-ig bibb.aora. 
Péntek este fél 8-fél 9-ig imaora
*T' mm**»' >■ m"m w.... ’***' "

FELHÍVÁS
Felhívom a támogatásra szoruló mun­

kanélkülieket, hogy nyilvántartásba ve­
tni védett a városi szociális ügyosztály 
nál (Vágóhíd u. 1.) jelentkezzenek.

Debrecen, 1940, évi november ho l en.
polgármester.

miskolci útA debrecen
helyszíni bejarasa

r a mis- I 
járása. 1 
brecen »

Pénteken délelőtt történt meg a 
■olc—debreceni út helyszíni 
legírtuk annak ideien, hogy a t, 
—miskolci utat a korszerű követeim, 
íveknek megfelelően b méter szélesség 
-en bazalt kiskockakövekkel ^pUk -.s 
■zzel Debrecen számára egy igen fontos
gazdasági jelentőségű ut^ tesznek Usm
nálhatóvá a nagyobbaranyu 

"inukén délelőtt megtörtént «*

,"kb, ! Sándor mini,=.«ri oolllyl««-

-SOS vett részt, mint a szemle vezetője
míg a megyei Ri.6 
v árost pedig a várost érdeklő u *» 
szon Kalcnda Lóránt műszaki tanac,
nők képviselte. . . . , s l

' A helyszíni bejárás során reggel - ‘
kor a hajdúböszörményi, 10 órakor a 
Íai l2 órakor a debreceni útszakasz

-Ä li
Äkeltekkel, akiknek véleményei így 
be veszik.

KlE-munka
A Keresztyén Ifjúsági Egyebet 

november 10-én vasarnap délután^

6?kr srS.rv«'
«akatfíatalembSek°részére szól

Si°«ék.K1F Piac ucca oO. szám a
, VL* ószövetségi ímahet is.
ÄS» lO-íodí I««. “*e

8 víáwtáutan s«dulö Összeg
Je,Tsz, KlE-be„ délután 3 B 5

órakor.

Meghalt Pintér Jenó
*** . 1 vnkiadására c_ i„„a dr müvében, melynek KiauoBudapest, november 8. Pinter Jenó^dr 

tankerületi ^^Tudomá-
des egyetemi tanair ;a * a- Akadé- 
nyos Akadémia, a ze Tár-

* ”.*'*,Ud,M,;,~,ftd lom-ó,
(SlS'SÄ má, tudományos

dim! társaság és intézmény veze ás irodalmi társasa,,   v,os7-
tője, életeoek J ten elhunvt.

pinter .lend ho.ázú é.ti««dekí8 lónk

ÄÄ ». «»-'-k «-
galommal rendszere . • amelvröl
Mncs egyetlen mozzanata sem ara 
meg ne emlékezett volna e mérhetetlen

. !unpk kiadására ő maga is
“mfrd'ek páni! áldozott. c.akhoíy í«-
d,«..h..,« «"“-"„ftä “ln»»!

1 ■ „v £>1 kellett róla ismerni, nog.kinek el heuen ^ szegényebb
ti almas munkaSS3- 4'1 ' „ . p jk 1 n madvar irodalomtörténet. Rend
volna a magyar írndalom-
SSÍLr^SbLnAoldogtdnánák.

SSW»í„“ái kotlett. Mint Pád*S«..
u vn volt Erty tudós halt meg, aKi

T h e a valóságra támaszkodott, nem
en't tfr" képzeletére. Méltán gy»szolbat- a maga kcpzeietere Urával
Teb-lnetítcAte^a tudományt, hanem dol­

gozott, megbízható adatokat gwitot es
; tömérdek adatot alaposan es világos 
tudta rendszerezni.

\ lízpnraiiusolatot
ki kell vinni az életbe
-

UI i.-: xr mptóbecsulesere ta

Hírek az Árpádtéri
Egyházrészből

tisztviselő, az S. hajnalban
«ondnok, no«m Temet=«=
Sn »Ltán .ál 4 o„k„

*
bsztó nevét foglalja magaban.
lab . . j. - • Nöeóvlet ismét lou

AZ-iAvJdött a Fő méltóságú Asz-
pengot küldött z^almára. így az
SZ-°VG7réÍ készpénzben 252 pengőt,
egyhazresz k-s P küldött a2 er-
zászlókban^300 N. N.
SEndrédTgnácné 5 pengőt adott er-

, Az «iúa&ÉiJEíywulctben ™ t-

MÍSkabhk'aés ön tudatosabbak va- 
erosebbek es ártoló tagok
gyűjtésével "iffoglalkozik.

pyermekek IC 1 , • v4Sár ren-a készületek a karácsonyi vásár
dezésére.
g—BBS

1
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Pénteken délben a debreceni Tisza ,
1 emeivcu , hittudoma-

ístván tudományegyetem
nyi karán az egyetem 1H. «amu.

’ .ártotta magántanári próba
n)° A 1 dr T ö r ö k István, a pápát
eloadasa dr 1 A ma-
' inná Próbaadás iránt nagy ér­

deklődés nyilvánult meg és azon nem­
csak a debreceni theologus 1
lent meg nagy szaruban de^o s_ndor
dr. Sz. Kun Be a, dr Béla
dr. Erdős Karoly, dr. \a- y
Professzorok és sokan masok.
" nr Kállay Kálmán, a hittudo- 

nvi kar ezidei dékánja meleg sze

lentkezett theologiai tanart es 
te próbaelőadásának megtartását .

Dr Török István előadasanak c - 
me A tízparancsolat, mnt a nemzet 
me. ,,a ^ P „ 1, a tízrarancsolat

SÍ"S:fr’£S£
foglalkozott ezután es azt te]i

&; SSTÄÄ
hadsáóa addig szabadság amigjz 
lelöhelvén. vagyis Istenne. "

t-zon', .. . * „An; é'et belsó sulva ki-Qrességuve. A nem e.ei ,,
,^nia heóv Isten neve megszentelt« 
IT mert a megszentelt vasarnap 
szolgába a hétköznapokat.
_ A második kőtábla első parar

tűzhely meóbecsülésére tanít. Tckm-

VG parancsolat magyarazatana azt 
yl.Bk? hogy e parancsolat mögött
páratlan embeTértékelés húzódik me*
A Vili és IX. parancsolatban pedig 
sáfárkodás van körvonalazva.

Ezután a tízparancsolat biblikus 
történetét és felfogását vázolta hang­
súlyozva, hogy a tízparancsolatnak

ferehcjókef
KESERŰ VII
, templomok lak möRé kell

szava van. ;
A nagyértékű előadást dr. a *

1 a v Kálmán hittudományi kan dekán 
keresetlen szavakban köszönte meg cs 
kijelentette: örül annak, hogy az uo 
adás éppen most hangzott el, amikor 
az ószövetség írásai felett újra vita 
keletkeztek. És örül azért is, mert 
Tolt idő. amikor a magyar nemzet a 
maga sorsát látta az Ószövetségben.

A próbaelőadás tanárhallgatói me 
M kfeloRással gratuláltak » «»
adónak és munkáidra Istennek aldasa

Gvászrovat
Patakíalvi Ferenczv Viktor

hadaprod Őrmester,jogh« L
IKSi^S! terméből
Dankó temetkezési valla.at

Belányi Ilona 27 ^^^^délelőü
ÍÍ12 órreakoreSeiesz a Köztemető 1IL 
Ravatalozó terméből. Dankó temetke-

ZéxrVaá!lalJózseí presbiter és. egyház- 
U)vary Jozsei P , 70 évében

megyei tanacsos eletenek lután
elhunyt. Temetese vasam^
RUadSÍ Trését Fehértóy

vállalata végzi. városi
HéCZdo S 84 évet. Temetése ma 

vamszedo élt »4. ^ & Köztemető-
ífn Lakás- Böszörményi út 61. szám. 
Txmoteä Fehórtóy víll.1.1 vóí=- 

Dégenfeld tér 4. szám.

Sírköavatás.
Ezúton értesitiük isme­

rőseinket s ióbarátainkat, 
Láv Glück Hermann es 
Neumann Móric sírkőavatá- 

_ sa f. hó 10-én délelőtt
■ 11 órakor lesz.
j/g 6zv. 8!0ck Hermanns
'S?!. orv Neumann LipétnélUii
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Elvette a rendőr gumibotját 
és azzal támadta meg

A rendőr kardcsaoásokkal telte 
ártalmatlanná az ittas támadót

Véres esemény színhelye volt haj­
nalban az Erzsébet ucca. Egy ittas 
ember megtámadta a közelben őrszol­
gálatot teljesítő rendőrt, lekapta kar­
járól a gumibotot és azzal támadt a 
rendőrnek, aki kardot rántva védeke­
zett és végül is kardcsapással tudta 
leteríteni támadóját.

Halász Péter Máv, kocsirendező 
erősen beborozott és ittas állapotban 
tért be az egyik Erzsébet uccai ven­
déglőbe, ahol bort rendelt. Mivel már 
látszott rajta, hogy ittas, nem szolgál­
ták ki. Halász ekkor követelni kezd­
te, hogy szolgálják ki, de mikor ké­
rését ismételten megtagadták, dühé­
ben törni-zúzei kezdett. Poharakat, 
üvegeket vágott a földhöz, székeket 
hajított a falhoz. A helyzet mind ko­
molyabb lett, viselkedése egyre fe­
nyegetőbb. úgy hogy a vendéglőben 
tartózkodók rendőrt hívtak.

G á I Zsigmond törzsőrmester je­
lent meg a helyszínen és szép szóval 
igyekezett a lelkére beszélni Halász­
nak, hogy ne igyék tovább, menjen 
szépen haza és karon fogva ki is ve­
zette a vendéglőből. Halász először 
csendesen viselkedett, és, vita nélkül,

ágyalapítványokból rendezik be 
a Szeretetszövetség debreceni

árvaházát
Az Országos Református Sztretet- 

szövetség debreceni csoportja intéző­
bizottsági ülést tartott, melyen Uray 
Sándor lelkipásztor, egyházkerületi 
főjegyző elnökölt. Az ülésen beszá­
moltak egy emberileg mélyen megin­
dító és munkára serkentő kezdemé­
nyezés és akció újabb állásáról, me­
lyet bizonyára teljes pártolással fogad 
Debrecen város református közönsé­
ge.

Dr E r d e i Mihály ügyvezető titkár 
jelentést tett arról, hogy özvegy 
Gyarmathy Pálné, Teleki ucca 71. 
szám alatti ingatlanát, mintegy 

30.000 pengő értékben a Szere- 
teíszövetségre hagyományozta 
még életében, azzal a kikötéssel, 
hogy azon 1941 április 1-ére épül­
jön fel egy refonnáius árvaház. 

Özvegy Gvarmathynénak gyermekei 
nincsenek, az árvák részére tette ezt 
a kegyes adakozást és csak azt kötöt­
te ki magának, hogy telken lévő há­
zában holtig tartó lakást élvezhessen, 
mert ott akar élni, látni akarja az 
árvák felserdülését.

Az árvaház helyisége megújításra 
készen áll, azonban berendezéshez 
nem volt elég az az összeg, amivel a 
Szeretetszövetség rendelkezett s így 
2,000 pengő hiányzik még ahhoz, hogy 
az árvaházat megújíthassák.

Most a Szeretetszövetség felhívást 
bocsát ki a református testvérekhez, 
melyben felszólítja őket arra, hogy

V i g s z i ti 11 á z
A LEGNAGYOBB SIKER!
Az utóbbi évek legjobb 
MAGYAR FILMVIGJaTÉKA;

Igen vagy nem
Fősz,: MURA TI LILI, SZÖRÉNYI 
ÉVA, JÁVOR, PAGER, Vaszary 
Piri, Mily Gero»

adakozzanak erre a célra, mégpedig 
érdekes és kedves formában: ágyala- 
pitványok alakjában. Utal a felhívás 
arra, hogy nagy mulasztás volt eddig, 
hogy a szerei étin tézményeket nem 
tudta a magyar reformátussá^ megte­
remteni, A Szeretetszövetség 10 év 
alatt már 50 árvaházat hozott létre és 
ezzel négyszáz esztendős mulasztást 
hozott helyre. De Debrecenben eddig 
nem volt árvaház. Rámutat a felhívás 
Debrecennek, „a magyar Géninek“ 
fontosságára és szerepére a magyar 
református életben és

felhívja a reformátusokat, hogy 
tegyenek az árvaház részére 100 

pengős ágyaiapííványokai.
A gondolat tulajdonképpen meg­

boldogult Márk Endrétől indult el. 
Márk Endre meghagyta, hogy sírjára 
ne tegyenek koszorút, hanem az össze­
gen, amit megváltás fejében adnak, 
szerezzenek ágyakat az árvaháznak, 
Márk Endre volt hivatalnoktársai és 
tisztelői össze is adtak 300 pengőt 
ágyalapítvány céljaira. Példájukat kö­
vette dr Tikos Gyuláné, püspökla­
dányi járásbíró neje, Lánfalussy 
István kisbirtokos és családja. Inn< 
indult el a mozgalom, mely eddig a 
felhívásig is szép eredményeket ért 
el, S e s z t i n a Nagybákay Jenő 
és neje, özvegy Koncz Aurélné, 
B a r t h a István, Kárpáthy Ele­
mér, dr Koppányi Mária és dr 
Erdős József adakoztak többek kö­
zött az akcióra 100—100 pengőt. Most 
ez az akció kibővül. Akik ágyalapít­
ványt tesznek, azok nevét az árva­
házi ágyakon, mint alapítókét, kis 
fémtáblán örökíts meg. Nemcsak egy 
valaki, hanem többen, akár családok 
is tehetnek ágyalapítványt. Biztos, 
hogy ez a mozgalom, mely Uray 
Sándor egyházkerületi főjegyző és 
E r d e y Mihály dr segédlelkész kez­
deményezésére indult el, nagy ered­
ményeket fog elérni.

Kérnek az árvaház részére: párna- 
tollat, tűzifát, szenet, lisztet és min­
denféle élelmiszermegajánlást.

Az árvaházzal kapcsolatos mindé 
kérdésben felvilágosítást ad dr Erde 
Mihály s. He kész, neki lehet bejeien-

engedelmesen hagyta, hogy a rendőr­
főtörzsőrmester kivezesse, de az uc- 
cán hirtelen lekapta a rendőr karjá­
ról a gumibotot és azzal támadt Gál­
nak. Gált először meglepte a váratlan 
támadás és hátrált, majd mikor Ha­
lász többszöri felhívására sem adta 
vissza a gumíbotját, sőt egyre vadab­
bal csépelt vele, a rendőr kirántotta 
kardját és Halászra sújtott. Halász 
karjára akart sújtani, de a kard le­
csúszott és az arcát találta. Halász 
továbbra is verekedett a gumíbottal, 
mire a rendőr másodízben is használ­
ta a kardiát. A második csapás Halász 
fejét érte, aki az ütés következtében 
véresen, eszméletlenül esett össze. Ki­
hívták a mentőket, akik első segély­
ben részesítették, majd beszállították 
a klinikára. Halász 20 napon túl gyó­
gyuló sérülést szenvedett.

Hatósági közeg elleni erőszak miatt 
indult meg ellene a büntetőeljárás. 
Halász ittasságával védekezik és a 
törvényszéki orvos állapítja majd meg. 
hogy beszámítható volt-e akkor, ami­
kor gumibcttal megtámadta a rendőr­
törzsőrmestert.

Remekszép pulloverek 
különleges sálak
«5C-::

LORD úridivatnál

1

leni az ágyalapítványt és mindenne­
mű adományt is délelőtt 9—fél 11 
órakor az Árpád téri lelkészt hivatal­

idéit Tc-ban személyesen, vagy 
lefonszám: 24-55.

Elhatározták, hogy az árvaházat 
egyelőre tíz fiúárvával még ez év 

december 1-én megnyitják. 
Árvaanyának Balogh Irén nyug. ta­
nítónőt választották meg, aki az 
ORSz püspökladányi árvaházának

szervezője és több, mint 3 éven ke­
resztül vezetője volt. A püspökladá­
nyi árvaházat bámulatraméltó buzga­
lommal, mintaszerűen vezette. Nagy 
reménységgel tekintenek debreceni 
működése elé.

Dr Erdei Mihály s. lelkésznek, a 
Szeretetszövetség titkárának megbí­
zást adtak az árvaház berendezésére 
és megnyitásának előkészítésére.

Vasárnap adják át a debreceniek 
Bihardiószegen a zászlót

Lélekemelő ünnepség színhelye lesz 
vasárnap délelőtt Bihardiószeg város. 
Ekkor adják át a Debrecenben lakó 
bihardiószegiek a művészies kivitelű, 
gyönyörű magyar zászlót Bihardiószeg 
református közönségének. A zászlót 
az elmúlt vasárnap istentisztelet ke­
retében felemelő beszéd kíséretében 
áldotta meg Kovács József homok­
kerti reí lelkész, a ,,Tiszántúli Füg­
getlen Újság" főszerkesztője.

November 10-én, vasárnap reggel a 
nagyállomásról háromnegyed ötkor 
induló vonattal megy ki a küldöttség 
Bihardiószegre. Vasúti kedvezményt

elnyerni ezideig még nem sikerült, de 
erre remény van. A kedvezmény meg­
adása végett délelőtt 12 órakor ér­
deklődni lehet Jakab Sándornál, 
Dégenfeld tér 2. szám alatt.

A zászlót Báthory József, a 
MANSz Revíziós Leánykor titkára 
adja át beszéd kíséretében. Beszé­
det fog még mondani S é r i Lajos, to­
vábbá Kovács András, míg Jakab 
Irénke szaval. A zászlóanya ozv. B o- 
d o r Pálné ref. lelkész özvegye, zász­
lóvivő ifj. Törő Sándor lesz. Megér­
kezéskor a diószegieket L o v a s s 
László polgári iskolai tanár üdvözli.

Keresztyénség és háború
Török István dr előadása a Coetus Theologorumban

és szeretet útját keresi, mint az orvos 
a gyógyulásét. A háborút a keresz­
tyénség isteni büntetésnek tekinti, 
melyben alkalom adatik bűneink meg­
bánására. Azonban van eset, mikor a 
keresztyén ember is csak a fegyver út­
ját választhatja. Gondoljunk például 
a finnekre, akik hitükért és hazáju­
kért fogtak fegyvert. Azonban az egy­
ház a háborúban is legyen egyház, a 
fegyverek dörgése között mégjobban

IHüüSfflS

A Coetus Theologorum, a Reformá­
tus Theológusok Munkaközössége 
pénteken délután nagysikerű felolva­
só- és vitaestet rendezett az egyházi 
tanácsteremben. A felolvasóesten dr 
Török István, a pápai theológiai 
akadémia keresztyén etika profesz- 
szora, aki pénteken tartotta meg ma­
gántanári próbaelöadásál a debreceni 
egyetemen, volt az előadó. Az elő­
adás közönsége között ott volt M a k- 
k a i Sándor volt erdélyi püspök, egye­
temi tanár, U r a y Sándor egyházke­
rületi főjegyző és dr C z e g i é d y 
Sándor egyetemi tanár is.

A vendégeket dr Vasad y Béla 
egyetemi professzor köszöntötte. Ki­
emelte, hogy a Munkaközösség pro­
gramja két részből áll: református hit- 
tudományi munkák kiadásából és fel­
olvasó vitaestekből. A nagy esemé­
nyek miatt ebben az iskolai évben ez 
az első ilyen est, azonban nemsokára 
követni fogja a többi is..

Ezután dr Török István tartotta 
meg előadását a nagyon érdekes prob­
lémáról, melynek címe „Keresztyén 
ség és háború1’ volt. Pontosan megha­
tározta a két fogalmái, rámutatva 
azok összetett voltára, aztán magyar 
írók véleményeit idézve fejtegette, 
hogyan viselkedik a mai ember a há­
borúval szemben. Sokan -— mondotta 

vádolják a keresztyénséget, hogy 
nem tudja a háborút megakadályozni. 
Azonban az orvos s,em tudja meggá­
tolni. hogv ne legyenek betegek. A 
keresztyén embernek a háborúban 
éppen annyira szüksége van az egy­
házra. mint a betegnek betegségében 
az orvosra, mert az egyház az igazság

KESERÜVIZ
imádkozzék, sose adja oda magát szel­
lemi munícióraktárnak semmiféle 
irányzat részére, maradjon mindig 
tárgyilagos és értesse meg, hogy rá­
szorulunk mindannyian Isten kegyel­
mére. Az egyház legyen az a hely, 
ahol a háború minden gyűlöletében is 
ott él a szeretet. A sátánnak a mi 
harcunkban se része, se öröme ne le­
gyen.

Az előadást magasszínvonalú vita 
követte, melynek során dr Czegiédy 
Sándor, dr Rácz Jenő, Ferenczy Ká­
roly, Szabó Gábor, Tamás Ferenc, 
Kosa Ferenc, Farkas Ignác és Török 
Ede szólaltak fel.

Dr Török István válasza után dr 
Vasady Béla zárta be a nagysikerű 
és lelkiekben gazdagító felolvasó- és 
vitaestet.

üj!I Espresso és csemege üzlet ,
megnyílt a Svetits bérpalotában *

Minden este 10 óráig nyitva, j
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A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal,
Debrecen, Ferenc Józsei út 49. szám. 
Telefon. 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 23.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

Szokatlanul nagy érdeklődés előzi meg 
a Fiedei-trió november 14-iki koncertjét

ÜGYELETES GYÓGYSZERTARAKi
,,Megváltó", Major örökösök, Piac ucca 

18. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac u.
72. — „Bocskay", Lassányi József, Ceg­
léd u. 22. — „Csokonai", dr Batáry Ist­
ván, Mester u. 43. — „Árpád fejedelem", 
Mikes Béla, Csapókért.

Hősök naplója
1914. NOVEMBER 9

Bencze József, a volt szegedi 5. hon­
véd gyalogezred főhadnagya, Przemysl 
második körülzárása idején, az 1914. no­
vember 9-iki kitörésnél a Valava hely­
ség körül kifejlődött harcban, százada 
élén, kivont karddal, heves orosz golyó­
záporban betört az orosz állásba, az el­
lenséget kiverte s a községet az ellen­
ség szívós ellenállása dacára, elfoglalta.
A 3. osztályú katonai érdemkereszttel 
jutalmazták.

1914.
A Visztvla-menti állásharcokban Kar- 

czog János volt nyíregyházai 15. közös 
huszárezredbe!! őrmester kiváló járőrve­
zetésével és baláltmegvető rettenthetet­
len bátorságával tűnt ki Krakkótól ke­
letre, Proszowicénél és Czernichow-nál.

Ezen a napon azt a parancsot kapta, 
hogy járőrével keljen át a Visztulán és 
derítse fel a Proszomice-í és Wawrzen- 
czicze-i utat. E célból 10 lovassal átusz- 
tatott a Visztulán s lóról szállva, kara­
béllyal a kezében, embereivel felkúszoti 
a folyópart töltéséig s tüzével mindad­
dig távoltartotta a felbukkanó kocáko- 
kat, mígnem egész járőrének sikerült a 
folyón átkelnie.

A következő napon negyedmagával 
elűzött egy sokkal erősebb ellenséges 
járőrt Czernochow irányába: ezáltal en­
nek a helységnek a felderítését is el­
végezhette.

Másnap járőrével egy háromszorta 
erősebb kozák járőrt űzött vissza s bár 
azok vissza-vissza lőttek és még egy el­
lenséges gyalogsági járőr is tűz alá vet­
te, nem nyugodott és nem hagyta abba 
az üldözést, míg 3 kozákot lováról le 
nem vágott.

Ez a kiválóan bátor altiszt, aki min­
dig fényesen oldotta meg a reá bízott 
feladatot, méltán kapta jutalmul az arany 
vitézségí érmet.

❖
— A Tempíomegyesütet ajándéka a 

gálócspetrí református egyháznak. A
debreceni református Templomsgyesület 
özvegy Koncz Aurél né és Balogh István- 
ne vezetésével díszes zászlót adományo­
zott a gálócspetrí református egyháznak. 
Az ünnepélyes átadás november 10-én, 
vasárnap lesz Gálócspetrín, a templom­
ban.

_ Kiilmissziói ünnepély lesz a 
nyilastelepi református templomban 
vasárnap délután 5 órakor. Igét hirdet 
Orosz János segédlelkész. A vallásos 
ünnepélyen Dobrossv Mancika szava­
lattal, Sziics Erzsiké énekszámmal. 
Ujvárossy Vilmos orgonaiáiékkal, — 
Ágoston Károly szavalattal szerepel. 
Semmiféle belépődíj vagy műsormeg­
váltás nem lesz.

— Ötvenezer pengővel kevesebb adói 
fizettek be októberben Debrecenben, 
mint a múlt évben. Debrecen város adó- 
pénztára kimutatása szerint október hó­
ban összesen 855,523.14 pengő adót fi­
zettek be. Ezzel szemben a múlt évben 
októberben a befizetések összege 903 
ezer 705.03 pengő, tehát 48.181.89 pen­
gővel több volt.

A Zenekedvelők Köre vezetősége 
igen szerencsés kézzel választotta 
második bérleti estjének szereplőiül a 
Fiedel-triót, amennyiben a trió kon­
certje iránt szokatlanul nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg városszerte.

A Fiedel-trió minden tag ja világ­
hírű művésze hangszerének. Amerre 
megfordult ez az együttes, ahol csak 
koncertet adott, mindenfelé a legna­
gyobb érdeklődéssel fogadták őket s 
mindenütt óriási sikereket arattak az 
általuk régi leírások és rajzok alap­
ján rekonstruált hangszereken elő­

adott XIV—XVI. századkorabeli ze­
nemüvekkel.

A rendkívüli érdeklődésre való te­
kintettel ezúton is kéri a Zenekedve 
lök Köre vezetősége a hangverseny 
iránt érdeklődő közönséget, hogy je­
gyeit szíveskedjek mielőbb biztosíta­
ni.

Igen nagy kedvezményt jelent, ha 
csonkabérletet vált valaki, mert az 
mar 1.20 P-s részletre is váltható. A 
bérletek ára 40 50'-',-ka! olcsóbb,
mint a napijegyeké.

TÉLIKABÁTOK, RUHÁK.
RŐFÖS DIVATÁRUK

nagy választék, ocsó éri

KERECSEN, Csapó ucca 8.

Debrecen, 1940 november 9.

A „Ferenc József“ keseruvíz 
régóta kitünően bevált háziszer megr fi­
zott székrekedésnél és annak mindenfé.e 
káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható természetes hashajtó, 
mely számos betegségnél az emésztést 
javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze 
meg az orvosát!
_ Felhívás az iparosokhoz. Szendrey 

Sándor, az ipartestület alclnöke felhívja 
a debreceni ipartestület tagjait, hogy Ga­
lamb Ferenc elnök apósának, Ujváry Jó­
zsefnek a temetésén vasárnap délután 
mennél nagyobb számban jelenjenek meg 
a Köztemetőben, hogy ígv is tanuielét 
adják az iparos összetartásnak.

Ügyvédi hír. Dr. Szöllos Dezső és 
dr. Szöliős László ügyvédek irodáju­
kat áthelyezték a Piac u. 34. számú 
házba.

- Áramszünet, Értesítjük áramíogyasz- 
tó közönségünket, hogy e hó 10-én, va­
sárnap reggel hálózatunkon eszközlendő 
javítások miatt az áramszolgáltatás szü­
netein: fog a következő helveken és idő­
ben: Délelőtt 7—8 és ti—12 óráig Pető- 

Erzsébet, Vörösmarty, Boidogíal-

— A debreceni műszaki ügyosztály
októberben igen sok karbantartási mun­
kálatot végeztetett. Karbantarttatta a 
városi épületeket, a városházát, a hor­
tobágyi épületeket, laktanyákat, városi 
zenedét, óvodák, iskolák, szociális telep 
épületeit, a városi szegényházat, foly­
tatták a hortobágyi és epreskerti épít­
kezéseket, közkútakat, csatornákat, nyílt 
csatornákat létesítettek, átalakították a 
nagyerdei erdőíszti lakást. Az elvégzett 
munkákért októberben 91,190.07 pengőt 

j fizettek ki. Az elmúlt hónapban Debre­
cenben egy lakóház épült.

A Debreceni Házfelügyelők 
Egyesülete értesíti az igen tiszteit tag­
jait, hogy november hó 10-én 4 órai 
kezdette} saját helyiségeiben (Piac u. 
38. I. em.) jótékonycélú teadélutánt 
rendez, amelyre szeretettel hív es vár 
mindenkit a rendező bizottság. Kér­
jük a tagtársakat, hegy rokonaiba 
ismerőseiket hozzák magukkal. A tisz­
ta jövedelmet a szegény tagjaink kö­
zött fogjuk szétosztani, hogy a kará­
csony szeretet - ünnepén meleg ott­
honuk legyen Teajegy ára 50 fillér 
Előjegyzés a hivatalos órák alatt, Fe- 
lüifizetést köszönetiel veszünk és 
azokat nyugtázzuk.

— Megindult a fakitermelés. Október­
ben megindultak Debrecenben a fakiter­
melési és fafuvarozási munkálatok, áme­
neknek során a fakitermelés címén 2040 
:afuvarozás címén 352 pengőt fizettek ki.

-— A Szatmáriak Baráti Köre kede
délután 6 óraikor tartja szokásos Jiaví 
összejövetelét -a Gambrintts vendéglő 
külön termében.

— Kétszáznegyven temetés volt októ­
berben Debrecenben. Az elmúlt hónap­
ban a felekezeti temetőkben lévő holt- 
estek kiásására és a Köztemetőben 

leendő uiraeltemetésére 79 halottra ad­
tak ki engedélyt. Temetés 240 volt, a 
melyből ingyenes, vagyis közköltséges 
48. Elszállítottak 4 halottat. Ideszáiiítás 
3 esetben volt. 14 halottat az I-, oi-et 
a II., 29-et a III. osztályú, 14-et az alag 
sori ravatalozóból temettek. A ravatalo­
zás nélküli temetés száma 17. A Közte­
mető október havi bevétele 11.526.09 

I pengő volt.
- A nyílastelepi RKÍE vasárnapra 

tervezett műsoros délutánja közbe'iött 
akadályok miatt egyelőre elmarad.

__ Marólúgot ivott egy fiatal lány
A pocsaii csendőrőrs jelentette a deb­
receni kir. ügyészségnek, hogy hsztár 
községben öngyilkossági kísérlet tör 
tént. Pap Juliánná 18 éves eszí ári la­
kos bezárkózott a szobájába és ott 
nagymennyiségű marólúgot ivott. A 
gyilkos folyadék nagy pusztítást 
roncsolást végzett a leány szervezeté­
ben; életveszélyes állapotban szállí­
tották be a berettyóújfalui kórházba, 
ahol borzalmas kínok után rövid idő 
múlva Elszenvedett. Az öngyilkosság 
ügvében megindult a vizsgálat. A fia 
tál lány a jelek szerint szerelmi bána- 
aában követte el a tettét.

— Kovács Andor dr professzor tárgya­
lásai Kolozsvárott. Mint jelentettük, dr 
Kovács Andor egyetemi professzor, a 
debreceni egyetem kisebbségi intézete­
iének igazgatója Kolozsvárott résztvetl 
az egyetem ünnepélyes megnyitóján.
Kovács Andor dr professzor kolozsvári 
tartózkodása során az erdélyi élet szá­
mos kiválóságával vette lel az érintke­
zést. Kezdeményezésére ezek már a kö­
zeljövőben felkeresik Debrecent, mert 
közös tanácskozásaik során arra a meg­
állapodásra jutottak, hogy kell lenni egy 
gyújtópontnak, melynek az elgondolások 
szerint az lenne a célja, hogy Erdély leié 
terelje a közfigyelmet, mert nem szabad 
mégegyszer előfordulni a múlt hibáinak.
A megbeszélés szerint Debrecen igen 
alkalmas egy ilyen gyújtópont létesítésé­
re. Az ilyen irányú tárgyalások a továb­
bá részletek megbeszélésére megbeszé- 
ésére már a közeli napokban elkezdőd­

nek.
Az egyetemi rektor gyásza. Mély

gyász érte dr Mitrovics Gyulát, az egye­
tem rektorát és családját: sógora, Kende 
Kálmán pénzügyi tanácsos Mezökovács- 
házán elhunyt. Mitrovics Gyula rektor 
sógorának temetésére Mezőkovácsházá- 
ra utazott. A tegnap tartott diákjóléti 
értekezletre éppen ezért helyette Hüttl 
Tivadar dr, az egyetem prorektora ment 
lel Budapestre.

Hadnagy cipői kényelmesek és 
elegánsak. Piac u. 44.

Sck az állategészségügyi kihágás.
A debreceni rendőri büntető bírósághoz 
október hónapban 1914 kihágást és 657 
közigazgatási ügydarab érkezett. Kihá­
gást feljelentést 657 esetben tettek. Ezek 
a következőképen oszlanak meg: 435 ál­
lategészségügyi, 6 ipari munkásvédelmi,
16 iparrendőri, 53 mezőgazdasági ter­
ményhamisítási, 56 tnezőrendőri, 16 út- 
rendőri, 4 építésrendőri, 2 ipari kontár, 
27 közegészségügyi, 7 mértékrendőri, 35 
piacrendőri kihágás. A kihágást bírók 
142 ítéletet hoztak, 378 bíinictöparancsot 
adtak ki. Végrehajtást 65 egyén ellen 
szüntető végzést 126 esetben hoztak. — 
Kihágás miatt 536 férfit, 121 nőt jelen­
tettek fel. Pénzbüntetésből 1373.29 pen­
gő folyt be. A községi bírósághoz 55 pa­
nasz érkezett. A múlt hónapról elint ed­
zetlenül maradt 26-al együtt 81 darab 
összesen. ítélettel eldöntötték 31 pa­
naszt. Közbeszóló végzést 15 esetben 
hoztak, egyezség 11 esetben köttetett 
Megszűnt 5, illetékes bíróság elé utasit- 
tatott 1 panasz. Végrehajtást 46 eset­
ben rendeltek el, felebbezést felterjesz­
tettek 8 esetben.

MEGKÖTÖTTE MÁR ÉLET­
BIZTOSÍTÁSÁT?

— Hamispengősöket koboztak el, A
debreceni kir. ügyészséghez a múlt 
nap több hamis egy- és kétpengőst 
szállítottak be, A hamispengősöket a 
debreceni rendőrség és több vidéki 
csendőrség kobozta el. A hamisítvá­
nyok egy készítménynek. A nyomo­
zás megindult a gyártók és terjesztők 
kézrekerítésére.

fi tér,
va, Miklós, Török Bálint, Arany Janos 
vége, Külső vásártér, Széchenyi. Szobosz- 
iói út. Késes, Ispotály, Salétrom u.. Déli­
sor, Vargakert. MÁV pályaudvari rakta r 
és lűtőház, Csónakázó tó, Tcgláskert, 
Tisztviselőtelep. István út. Tóczóskert, 
Kishegyest út, Szepességi, Simonffy, Jó­
zsef k. h., Hatvan, Vendég, Csap, Jókai, 
Tanító. Cserepes, Garay, Csokonai, Zugó, 
Borz ucca és Mester ucca páros oldala. 
Világítási Vállalat.

__ Nyíregyháza új tűzoltóparancsnoka,
Szabolcs vármegye főispánja Bíró Áront, 
Debrecen város hivatásos tűzoltóságának 
segédfelügyelőjét, aki behelyettesítés 
alapján múlt év november hó 1. napja 
óra ellátta Nyíregyháza megyei város 
tűzoltóparancsnok! tisztét, ez év novem­
ber hó 1. napjától Nyíregyháza megyei 
város tűzoltóparancsnokává nevezte ki. 
Biró Áron régi székely család tagja s 
magyarsága miatt az oláhok Székely ud­
varhelyről kiüldöztek. Budapesten elvé­
gezte az országos tüzoltótiszti tanfolya­
mot s Debrecen város hivatásos tűzoltó­
ságánál 1931 december hó Í5. napja óta 
teljesített szolgálatot. Közben kiváló 
eredménnyel végezte el a gázmentesítő 
és gázfelderítő tanfolyamot. Nyíregyháza 
városát nagy nyereség, Debrecent pedig 
nagy veszteség érte Biró Áron kinevezé­
sével, aki most képességének és tudásá­
nak megfelelő vezető állásba jutott és 
városának tűzoltói és légoltalmi téren 
nagy szolgálatot fog tenni. Debrecen vá­
ros tűzoltóságának tisztjeit szívesen vi­
szik el más városokba vezető állásba, 
így lett Török István volt debreceni gya­
kornok Szekszárd város tűzoltóparancs­
noka és Kanyuk József gyakornok Pest- 
szenterzsébet város tüzoltőfelügyelőie.

— A Pesti Tőzsde új számában Be- 
liczav Imre tanácsnok. Illés Andor, 
dr Tóth László nyilatkozatait közli. 
Az értéktőzsdei hosszról, legújabb 
ipari tranzakciókról, úi gyáralapítá­
sokról. az erdélyi ioarvállalalok hely­
zetéről érdekes információk számol­
nak be. Külön tudósítást közöl a lap 
a nagyváradi piac helyzetéről.

KONCZ AURÉLNÉ ELŐADÁSA 
A SZÉKELYEKRŐL

Az egyetemet és főiskolát végzett nők- 
egyesülete vasárnap, november 10-én 
délelőtt 11 órai kezdettel rendezi meg a 
MANSZ Piac uccai otthonában évi ren­
des közgyűlését. Az elnöki és titkári je­
lentések után megvitatás alá kerül az 
állástalan diplomás nőket érdeklő ja­
vaslat, maid a jövő évi munkaprogram. 
Ezek után Koncz Aurélné. a Dóczi- 
intézet ny. igazgatónője nagyszabású elő- t adást tart „A székelyekről" címmel. Ezt 
az aktuális és rendkívül érdekes témát 
Konc zAurélné, aki maga is székely csa­
ládból származik, alaposan ismeri. Ügy 

i a közgyűlés, mint Koncz Aurélné elő­
adása iránt széles körökben igen nagy 
az érdeklődés.

Kérje mindenütt vásárlásainál 
a Reptilőbtiyeget!
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tökéletesen készítMagyar ruhát 
Tóth Gábor
Állandóan fokozódik az érdeklődés 

a nagyszabású erdélyi színházi est iránt

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZOMBAT délután: Nagymama. Este:
Éva. A) bérlet.

X ASÁRNAP délután: Marica grófnő. —
Este: Éva. B) bérlet.

MOZI
Schubert-szerenád

(Hungária)
Világszerte ismert és népszerű a ro­

mantikus zeneszerző Schubert számos 
dala, andalító muzsikája. Schubert életét 
karrierje megindulását, forró, mély sze­
relmét dolgozza fel a Schubert-szerenád, 
telítve a szebbnél-szebb Schubert-dalok- 
kal, fülbemászó, gyönyörű Schubert-mu- 
zsikával. A film visszavezet bennünket a 
régi, romantikus hangulattal, érzéssel teli 
Becsbe: ballet és zene szárnyai közöt1 
élvezhetjük a muzsikás Bécs minden va­
rázsát, lenyűgöző látványosságát. Látják, 
halljuk Schubertét, Beethovent, a kettő 
megrázó találkozását. Tánc, zene, ének 
bőven, gazdagon van tálalva, a kiállítás 
pompás, korhű, a szereplők élén meg a 
lepkefinomságú Lilian Harvey' áll, aki 
mély átérzéssel egyik legjobb alakítását 
nyújtja. Mellette Louis Jouvet és több 
kitűnő francia színész. A táncos, muzsi­
kás filmek egyik igen sikerült termékét 
készítették el a franciák, érdemes meg­
nézni és még inkább meghallgatni. A kí­
sérő műsor, híradó a szokott jó és érdé 
kés.

❖

Filmfutár
rx, ZILAHY LAJOS ÜJ FILMJE, a Ha­

zajáró lélek a Halálos tavasz nagy sikere 
után érthetően nagy érdeklődést kelteti, 
még mielőtt közönség elé került volna. 
A film bemutatása igazolta a feszült vá­
rakozást, a magyar átlagfilmek színvona­
lán jóval felülemelkedik, de a dráma ki­
fejezésében, a iélekábrázolás szuggesztív 
erejében és a hatásokat keltő filmszerű­
ségben mögötte marad, ha nem is sokkal 
a Halálos tavasznak. A szerelem lángjá­
ban megtisztulni vágyó asszony küzdel­
me önmagával lenyűgöző és az egész 
hangulata fülledt és nyomasztó. Karádv 
Katalin alakítása egyenetlen: egyszer 
magávalragadó, máskor meg adósunk 
marad azzal, amit vártunk tőle. — \rels 
szemben Páger Antal nagyvonalúan láí- 
sza a szerelmes és féltékeny férj nehéz 
szerepét. Csortos, Somla.y, Vaszary, Bi- 
hary, Mály és az újonnan felfedezett Érez 
István kitűnőek. A film sikere kétség­
telenül nagy, de nem hisszük, hogy eléri 
a Halálos tavasz kivételesen ritka sike­
rét.

■x- HEINRICH GEORGE, aki néhány 
napig Budapest vendége volt, ritka szí­
nészi alakítást nyújt a Puskin novellájá­
ból készült Postamester címszerepében. 
Igazi, úgynevezett ..nagyalakítás", mely­
ben a nagy színész gazdag színjátszó 
skálájának minden árnyalata és színe 
elővillan. Külön művészi alkotás a film, 
amelyben az orosz levegő visszaadása 
s a szláv iéiekrjz hibátlan. A magyar 
közönség a nagyszabású német filmalko­
tást nagy tetszéssel fogadta,

X- BAJOR GIZI, a Nemzeti Színház 
kitűnő színésznője, amint azt elsőnek 
megirtuk, mégsem játszik filmszerepet. 
Jelentettük, hogy a „Lángok", most ké­
szülő új Takács-filmben kellett volna a 
vezető női szerepet eljátszania, mivel 
azonban olyan magas honoráriumot kért 
a szerep eljátszásáért, amely nem illeszt­
hető be a film gyártási költségének kere­
tébe, Takács Antal kénytelen volt le­
mondani szerepeltetéséről, habár az el­
készült próbafelvételek kitűnően sikerül­
tek, Helyette Mezey Máriát választották 
az érdekes női szerep eljátszására. Kal­
már László rendezésében a Kim felvéte­
lei most folynak a Hunniában

Már csak két nap választ el a debre­
ceni úriasszonyok és úrileányok által 
Rendezendő nagyszabású színházi este- 
tői, de az érdeklődés naponként nagyobb 
és nagyobb. Meg kell állapítani, hogy 
nem ok nélkül, mert az estély egész mű­
sora páratlan élményt nyújt.

Természetszerűleg igein naigy az ér­
deklődés dr Makkal Sándor egyetemi 
professzor megnyitója iránt, hasonlóké­
pen az egyes számokat összekötő szöveg 
iránt is, melynek szerzője dr Bacsó 
jenőné. A zestély műsorában porcellaa 
nippek és művészi szoboralkotások ele­
venednek meg. Toroczkay OszvaH 
festőművész beállításában. Ezt követi sz 
a félórás büffé, mely a színház büffébeu

A Debreceni Gazdasági Egyesület ké­
relmére a földművelésügyi miniszter téli 
gazdasági tanfolyamot szervezett Deb­
recenben. A tanfolyam három hónapos 
és akik azt sikeresen elvégzik és szor­
galmasan járnak az előadásokra, ezüst­
kalászos gazdákká avatódnak fel.

A tanfolym hallgatói ismereteket sze­
reznek mindazon elméleti és gyakorlati 
kérdésekben, amire a gyakorlati és ha­
ladó gazdáknak szüksége van. Tehát 
nemcsak az állattenyésztési és növény- 
termesztési szakkérdések szerepelnek a 
tanrenden, hanem gondoskodás történt 
arról is, hogy elméleti téren megkapja a 
hallgató, amit a fejlettebb és előrehala­
dottabb viszonyok megkívánnak. Adó­
kérdésekben tájékozást szereznek a 
gazdák. — Üzemméhészeti ismeretek, 
konyha- és gyümölcskertészeti, szőlőmű­
velési tanácsok, gazdasági számtan és 
földmérés ismeretei, mind-mind olyanok, 
ami nélkül ma már a gazda nem élhet 
meg és mindezek elsajátítására módot 
és alkalmat nyújt ez a tanfolyam.

A tanfolyam teljesen ingyenes, tan-

Berlín, november 8. A véderő főpa­
rancsnoksága közli;

A légi haderő november 7-én és 
a 8-ára virradó éjszaka sok hadásza­
tijai» fontos célpontot támadott meg 
Londonban. Közép- és Dél-Anglíában 
és az angol parti vizeken. Londonban 
a bombázások robbanásokat okoztak 
a Tilbury hajójavítókban és több kí- 
sebb-nagyobb tüzet idéztek elő. A tü­
zek nagy területen továbbterjedtek. 
Coventry repülőgépmotor-müveiben s 
gyártelepein a bombatámadások után 
sok robbanás és nagy tűz keletkezett. 
A scamptoni repülőtere] egészen ala­
csonyan szállva akkor támadták meg 
a német repülők bombákkal és gép- 
puskatűzzel, amikor éjszakai repülé­
seket készítettek elő. Több repülőgé­
pe] megrongáltak és két repülőgép- 
színt felgyújtottak. Bríxionban sike­
rült raktárépületeket telitalálatokkal 
elpusztítani, Doverben találatokat fi­
gyeltek meg a kikötő közelében.

Ellenséges tengeri erőket, amikor 
az éjszaka leple alatt a ilamand par­
tokat akartak megközelíteni, a hadi- 
tengerészet és a hadsereg tüzérségé­
nek és egy nehéz légvédelmi ütegnek 
öszetüzével elűztük.

Egy zuhanó bombázó kötelék 
mint már jelentettük - a Themze tor­
kolata előtt megtámadott egy nagyobb 
hajókaravánt. A támadás során egy 
tízezertonnás cirkálót bomhataiálat 
súlyosan megrongált. Egy hasonló 
nagyság! kereskedelmi hajót telitalá-

iesz, amelyen a felajánlott csemegéket 
debreceni úrileányok és úriasszonyok 
szolgálják fel. -— Ezt követi az „Erdély 
visszatért" című táncjáték, melynek 
Delly Ferenc és Wattay Margit a 
rendezője.

A színes estély megrendezésének szer­
vező munkájából alaposan kivette részét 
Szarvas Mária, Demény Éva, Bo­
gán y i Alice, B a r t h a Magda és még 
több debreceni úrilány. Az estély jegyeit 
már árusítják és hatalmas már eddig is 
az elővétel. Színpompás lesz az estélv, 
melynek nézőterét díszmagyaros, magya- 
íos, magyarruhás és estélyi ruhás közön­
ség fogja betölteni.

könyvek és írószerek megtérítés nélkül 
mennek át a hallgatók tulajdonába. Ter­
mészetesen csak azoknál, akik szorgal­
masan látogatták az előadásokat.

Tanfolyamra jelentkezni lehet minden 
20 évet betöltött gyakorlati gazdának, 
méltányos esetben 18 éves ifjak is fel­
vehetők. A megrendezéshez legalább és 
legfeljebb 35 hallgató jelentkezése szük­
séges.

Az előadások november 20-án kez­
dődnek és minden délután tartanak napi 
3 óra alatt, amint azt a hallgatókkl kö­
zösen megállapítja az előadói kar.

A tanfolyamot Czakó József gazda­
sági iskolai igazgató vezeti több szak­
előadó közreműködésével.

Az ezüstkalászos gazdák bármilyen 
földbirtokpolitikai teljesítésnél, kedvez­
ményes állami akcióknál előnyben része­
sülnek.

A tanfolyamra beiratkozások a Deb­
receni Gazdasági Egyesület titkári hiva­
talában eszközölhetők november 10-íöi, 
vasárnap reggeltől kezdve, ahol bővebb 
felvilágosítások is szerezhetők.

lat ért. A hajó oldalára feküdt. Egy 
5000 tonnás teherhajóí telitalálat meg 
állította és lángbaborította.

Egy másik 5000 tonnás kereskedel­
mi hajó heves robbanások közben el­
süllyedi. A Norfolk grófság előtti ten­
gerrészeit sikerült egy ellenséges ke­
reskedelmi hajót elsüllyeszteni, egy 
másikat pedig felgyújtani. Délebbre 
egy 6000 tonnás kereskedelmi hajót 
két bombatalálat olyan súlyosan meg­
rongált, hogy a hajó nagy füsifelhők- 
be burkolódzva megállt.

A támadások alkalmával kialakult 
légiharcokban több ellenséges gépet 
lelőttünk.

A november 8-ára virradó éjszaka 
brit repülőgépek berepültek Nyugaí- 
Némeíország fölé s robbanó és gyuj- 
tóbombákat doblak le. A Rajnavidék 
néhány városában több házat megron­
gáltak a bombák. Több ember meg­
halt, vagy megsebesült.

Az elleniéi vesztesége a csütörtök; 
napon $t repülőgép és egy zárólég­
gömb volt. Három repülőgépünk nem 
tért vissza.

Wíeck őrnagy november 6-án és 
7-én hat ellenséges repülőgép ielövé- 
séveí 48—53, légígyözeimél aratta.

Barth tengerészfőhadnagy, egy hadi­
tengerészeti repülőgép parancsnoka a 
Skócia keleti parijánál elsüllyesztett 
6000 tonnás hajóval összesen 30.000 
tonna ellenséges hajóteret süllyesz­
tett el. (MTI)

Téli gazdasági tanfolyam Debrecenben

Megsérült egy 10.000 
tonnás angol cirkáló

Leszállították 
a kenyériisztek árát
Budpest, november 8. A iisztforgalmí 

adó ötvenszázalékos csökkentése a liszt- 
árak újabb megáiapítását tette szüksé­
gessé, amit a tőzsde lísztárjegyzö bizott­
sága ma tartott ülésén vitt keresztül. A 
bizottság a búzakenyérliszt árát 4.55 pen­
gővel leszállította, a búzadara és a nul­
láslisztek árát 15 fillérre! felemelte. Meg­
állapíthat a bizottság az egységes rozs­
liszt árát is 31.15 pengőben.

Az új iisztárak a következők: Búza­
dara 44.78—45.58, r.ulláslisztek 43.78— 

44.58, egységes búzaliszt 31.05—31.65, 
sötét búzaliszt 24.05—24.65, egységes 
rozsliszt 31.15 pengő.

Tóthfaiussytól

Divatos és

J Plac-u. 40

• A TANYAI EC-YHAZRÉSZ
ZÁSZLÓADOMÁNYA! ERDÉLYNEK
A debreceni református egyház tanyai 

egyházrésze díszes országzászlót adomá­
nyozott Aranyosmeggyesnek. A Debre­
cenben élő aranyosmeggvesiek is zászlói 
küldenek az ottani református egyház­
nak A zászlókat 10-én vasárnap adják 
át ünnepélyes keretek között.

Ugyancsak a tanyai egyházrész zász­
lót készített a kalkszentmárton: refor­
mátus templom részére is.

KÖZGAZDASÁG
A hadíkölcsönpiac irányítja az ér­

téktőzsdét. A Magyar Vidéki Sajtótudó­
sító jelenti Budapestről, hogy amióta a 
pénzügyminiszter a parlamentben beje­
lentette a hadikölcsönkérdés rendezését, 
azóta a tőzsde legforgalmasabb piaca a 
hadikölcsönök évek ót elhanyagolt üzlet­
kötési helye lett A forgalom mégis cse­
kély. Naponta legfeljebb 2—-3 millió ko­
rona névértékű hadikölcsön cserél gaz­
dát. Az elmúlt héten jelentkezett 33 fil­
léres ár már régen a múlté. A hadiköl- 
csönpiac megtorpant egyrészt azért, mert 
senki sincs tájékozódva a valorizáció 
mérvéről és arról, kikre terjed az ki, 
másrészt pedig a kínálat is kicsi. Ma már 
különbséget tesznek a tőzsdén a külön­
böző kibocsáitások szerint az egyes 
nosztrifikált hadikölcsönök között s míg 
az első kibocsájtásúért 100 korona név- 
értékben 20- 24 fillért, a nyolcadik ki­
bocsátásúnál 17 fillér a pénz és 19 fillér 
az áru.

^\RÁDlO>^-
VHv"—N^./

SZOMBAT. NOVEMBER 9. 
Budapest 1.

10.20 Szabad, s egy lesz a magyar ha­
zája. Emlékezés Gyulai Pálra. Felolva­
sás. 10.45 Mit nézzünk meg? a magyar 
ravatalképeket a Nemzeti Múzeumban. 
Felolvasás. 12.10 A Rádió Szalonzeneka­
ra. 13.30 Hanglemezek. 15.20 Rácz Béla 
cigányzenekara. Í6.10 Ifjúsági rádió. 
17.15 Német Anna zongorázik. 17.40 Rá­
dióposta. 18.05 Egy elfelejtett énekesnő. 
Balibran Garcia emlékezete. 18.35 Kur- 
tnskalács, pánlika. Kolozsvári hangképek. 
19.20 Dalos-zenés utazás a Szamos men­
tén. Előadás.

Budapest 11.
18.00 Hírek. 18.10 A Földművelésügyi 

Minisztérium mezőgazdasági félórája. —
18.40 Tánclemezek. 19.30 Amerikai el­
nökök és Magyarország. Felolvasás. 20.00 
Hírek német, olasz, angol és francia
nyelven. 20.20 Ugetöversenyeredmények.
20.40 Hírek, időjárásjelentés. 20.45 Hang­
lemezek.



TISZÁNTÚL! FÜGGETLEN ÚJSÁG

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város érdekeit gazdako- 

zönségét, hogy a m. kir. honvéd központi 
lóvásárló bizottság ez évi november 11. 
napján 13 órai kezdettel a lóvásárteren 
lóvásárt tart. Akinek katonai szolgalat­
ra tekintetbe jöhető eladó lova van, az 
azt az említett időben és helyen a bi­
zottságnak mutassa be. A bizottság vá­
sárolni óhajt 4-8 éves, hátaslónak, tü­
zérségi hámoslónak alkalmas melegvérű 
lovat és hátaslovakért átlag 600—800 
P-t, tüzérségi hámoslovakért átlagosan 
7(X)1-900 P-t fizet. Ismert jószármazás a 
ló értékét emeli, az eladók tehát saját 
érdekükben cselekesznek, ha lovuk mar­
halevelén kívül lovuk származási lapját 
is (fedeztetési jegyét, szabályszerűen ki­
töltött csikózási igazolványát stb.) a vá­
sárra magukkal viszik.

Polgármester.

A TŰZIFA FORGALOMBAHOZATALÁ- 
NAK EGYSZERŰSÍTÉSE 

Budapest, november 8. Rendelet jelent 
meg a tűzifa forgalombahozatalának egv 
szerüsítéséröl. A hivatalos lap küzd a 
földművelésügyi miniszter rendeletet, 
amely egyszerűsíti a tűzifa forgalomba- 
hozatalával kapcsolatos eljárást. A zár 
alá helyezett, 1940. évi október 1-e előtt
bejelentett tűzifa forgalombahozatalanak 
engedélyezését a fatermelőnek nem kell 
külön kérnie. A forgalombahozatalhoz a 
földművelésügyi miniszter szállítási en­
gedély kiadásával járul hozzá. A szállí­
tási engedélyt igénylési lapon kell kérni, 
amelyet a földművelésügyi miniszter 
minden készletbejelentőnek hivatalból 
megküld, de azt az erdőfelügvelóségekncl
is be lehet szerezni. (MTI)

iS*?.. &.2S v^2ss<íú5I

Sportnapló
Dr. Gidóíalvy Pál miniszteri biztos,

mint közöltük, vasárnap Debrecenbe 
érkezik. A miniszteri biztos 11 órakor 
érkezik meg Budapestről és utana 
azonnal a Keletmagyarorszagi Labda­
rúgók Alszövetsége helyiségébe mégy, 
ahol a debreceni és vidéki egyesületek 
képviselőivel tárgyalja meg az idő­
szerű kérdéseket. Közben a debreceni 
játékvezetőkkel is tárgyal, ma;d ebed 
után megnézi a DVSC—Mátészalkai 
TK bajnoki mérkőzést is. A miniszteri 
biztos valószínűleg csak este utazik 
vissza Budapestre.

Az egyesületek idén nem mehetnek 
külföldi túrára és ezért más formában 
akarnak gondoskodni bevételi iehetö- 
ségrőí. Megrendezik az erdélyi téli 
kupát, amelyért nyolc csapat indulna. 
December 8., 15-én és az utána kö­
vetkező vasár- és ünnepnap lenne az 
erdélyi kupamérkőzés. Ugyanakkor a 
Ferencváros, zágrábi Gradjanski és a 
bécsi Rapid játszana tornát és ennek 
végeztével a Ferencváros játszana az 
erdélvi kupa győztesével is. A terve­
zet szerint decembert és január első 
felét kitöltené ez a műsor.

Ami még hátra van az őszi műsor­
ból. November 10: Törekvés-Gam­
ma, DiMAVAG—Elektromos, Haladas

—Újpest, Ferencváros—Tokod, Besz- 
kárí-Kispest, WMFC—Szeged. Sal.- 
BTC—Szolnok. — November 17: D‘- 
MÁ VÁG—S alBTC, Elektromos—Tö­
rekvés, Gamma—M Mb C, Szegen 
BSzKRT. Kispest—Ferencváros, to­
kod—Haladás, Újpest—Szolnok. — 
November 24: Törekvés— DiMaVAG,
Szolnok—Tokod, Haladás-Kispest, 
Ferencváros — Szeged. BSzKKl — 
Gamma. WMFC—Elektromos. Sal- 
BTC—Újpest. — December 1: Olasz­
országban: Olaszország — Magyar-
ország, barátságos mérkőzés. Tokod 
BSzKRT. -- December 8: Spanyol-
ország—Magyarország. - Barátságos 
mérkőzés. ^

A DVSC vasárnap a Mátészalka; 
ellen valószínűleg a következőképpen 
áll fel: Vörös—Csókái, Erdélyi—Elek, 
Erdei. Galambosi Dombóvári. 1 aio- 
tás, Szabó. Kristóf, Nagy. Sidlik nem 
idén tud még játszani, Palotás min­
denképpen helyet kap. Knstóf bal-
összekötő lesz és Bihari helyett ját­
szik. Ha Elek fájlalná a lábát, akkor 
Ignácz áll készenlétben.

Az Attila vasárnap a Kitartás H-vel 
játszik fél 10 órai kezdettel. 9 órara 
jelenjenek meg a DTE pályán: Kele­
men, Gvörösí, Hegedűs II.. Murvai,

Gara, Csendes, Marinczer, Balogh I„ 
Makai, Molnár Gy. Kádár, Orbán.

........... .................. ........ ........ ...............
hirdetmény.

Debrecen város részére 4—6 éves ne- 
rélt kocsi lovakat vásárolok az ez évi 
november hó 12-én tartandó hetivásáron, 
a baromvásártéren.

Debrecen, 1940. évi november hó 7-en.
Gazdasági tanácsnok.

....... ........ ...... ....... ......................... .
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 
a Körösszakái és Magyarhomorog közöt­
ti útszakasz útépítési munkálatainak be­
fejezése folytán, a Berettyóújfalu-Ko­
mád^ autóbuszjáratunk november "tol 
kezdve újból Magyarhomorcgon át megy 
Körösszakáitól Komádiig.

Debrecen, 1940 november 8.
A Debreceni Helyi Vasút Rt.

Üzletigazgatósága............................ ‘
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törzsgulyájábol 
több fiatal és korda, de még használható 
bika és egv darab verestarka bika e no 
12-én délelőtt 9 órakor Debrecenben a 
baromvásártéren nyilvános árveresen el- 

* adásra kerül.
Debrecen. 1940 november 8.

Polgármester.

Debrecen, 1940 november 1 Del

Szombaton és vasárnap;
KÉK CSILLAG

Gary Cooper milliós filmremeke'.

Apróhirdetések
Egy apróhirdetés egysieri közlése í8 szóig * ri*1_^i!U|t^tszeresenn számítanak,1^üzleti hfrde 

fillér, vasárnap 70 lül. Vastag 8-ig fél­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szo.gá . *P Telefon; 21-52.
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc ,

jCeudezés..

Angora
fonal dekája 1.90, szőnyeghez 
tiszta gyapjú ---.16, horgolás­
hoz —.18, kelim, perzsa, go­
belin alapok jutányosán Szi­
lágyinál.

Bäältcttdo^^^

Debreceni
Repülő Club szerelőinast ke­
res havi 30 pengő fizetéssel, 
négy középiskolával. Je.ent- 
kezni lehet az Idegenforgal­
mi Hivatalban a Gambrinus- 
átjáróban.

Lapkihordó
biciklivel felvétetik. Cím 
kiadóban.

2 szoba
konyha, előszoba, fürdőszoba 
azonnal kiadó, Magoss Gy. 
tér. 25. 1792

Uccaí
bútorozott szoba fürdőszoba­
használattal kiadó, Ajtó ucca 
11. szám. 17®1

tokost Ueusok;

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü- 
lei. Felelősség mellett válla! 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési teltételek.

Eladás 

Irodai
munkákban, könyvelésben és 
gépírásban jártas, jó kézirasú 
keresztyén kisasszonyt azon- . 
nal alkalmazunk. írásbeli 
ajánlatokat, életkor, eddigi 
működés és fizetési igények 
megjelölésével ,,Szorgalmas 
íeliöére a kiadóba kérünk.
1 6 1773

Magas
kereseti lehetőséggel jómeg­
jelenésű hölgyek és urak ju­
talékkal és napi díjjal felvé­
tetnek Cím a kiadóhivatal­
ban. _ 1788
•aűjss?- ■ >

Keresek
1 szoba előszobás konyhás 
lakást nov. 15-ére. Címet ké­
rem a kiadóba leadni. 1795

Egy< , . ,
vagy kétszoba konyhas la­
kást azonnalra keresünk, 
Hatvan u. 28. 1796

Magános
úriember szobát keres für­
dőszoba használattal, lehető­
leg a központban. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kérünk.

1768

Központi
fűtéses, bútorozott szobát 
keresek fürdőszoba haszná­
lattal azonnalra. Cím a ki­
adóban, vagy telefon 21-2V

Fegyverállvány,
söberlágy. telepes rádió, gra­
mofon, sezlon, hálók, ebcd- 
lök. fotelek eladók. Kossuth 
u. 49., keresztépület. 1593

Férfiöltöny,
barna düftin, teljesen jó kar­
ban eladó. Arany János u. 62. 
füszerüzíet. 1694

Rekamier,
egyszemélyes, angol bőrkana­
pé olcsón eladó, Mester u. 
40. szám.

P 6-éri
női divat kalapok, angol for­
mák. Alakítás 2.—. ,,Kalap- 
ipar", Széchenyi u. 7. 1499

Finom
mosdószappanok, tartós illa­
tú kölnik, arcszépítő kozme­
tikumok olcsón a Földes 
iilalszertárban, József kir. 
herceg u. 1. 1390

Fontos
okmányokról készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkaliódástól 
Műszaki Fotólaboratórium. 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Kész
bundák, alakítások, minden­
féle szőrmeáruk olcsón be­
szerezhetők Altmann szűcs­
nél, Miklós u. 2, Takarékos­
sági tag. 1509

Különféle,

Kiadó lökön

Négyszobás
lakás december 1-re kiadó, 
Hatvan ucca 60. sz. 1776

Eladó
2 vaskályha, 1 fehér csempe- j » * *
tűzhely, 1 állótükör, 1 mikádó I
és 1 pár csizma, Széchenyi 1 -----------------1
ucca 37. 1789

Nagy
utazókosarat, vagy ládát, ga­
rantáltan tisztát megvételre 
keresek. Címet a kiadóba 
kérek. 1790

Hamis
házőrző kutyát, nagyobb faj­
tát megvételre keresek. Cí­
met a kiadóba kérem, leadni.

1696

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák j £Hot(l$ 
konyha berendezések Sala 
mon bútorüzletében. Jó mi 
nőség, előnyös árak. Részlet- 
re is, Hunyadi u. 2. sz. alatt.

Kiadó
száraz raktárak, eladó 3 vas­
kályha, Pesti u. 3. 1793

Elveszett
egy kincstári ,,Ballila típus 
gépkocsiról egy pótkerék 
gumival tegnap délután fél 3 
órakor Kassa, Nyíl, Simonyi 
úton. Kérem a becsületes 
megtalálót VI. híradó lakta­
nyába leadni.__________1797

Elveszett
a Víg mozgóba csütörtökön 
5 órás előadáson egy pénz­
tárca 8 pengővel és egy sze­
mélyazonossági igazolvány 
Szabó Tibor névre. Kérem a 
megtalálót a kiadóba leadni, 
jutalomban részesül. 17Q

Romániai
menekült müasztalos eladna 
saját készítményt; faberaka- 
sos művészi Lucifert ábrázoló 
képét és egy művészi kivi­
telű cigaretta dobozt. Meg­
tekinthető a kiadóhivatal­
ban. 1711

Két
uccára nyíló telek központ­
ban eladó. Érdeklődni: Er­
zsébet u. 14, 1685

Ne dobja el
ócska kalapját! 1-50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2663

Paplanokat

minden kivitelben, ócska 
paplanokat portalanítva ké­
szít Nagy Gyula, Sas u. 2.

1655

Gumicsizmák,
hócipők javítását olcsón vái 
laiom. Réti, Piac u. 4z. Pan­
nónia udvar. 1627

Hungáría-pensió

Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39.

Kiadja a Debreceni Refor­
mátus Lapkiadó Vállalat. —
A szerkesztésért és kiadásért 
felel: Thury Levente. Nyomta 
a könyvnyomtatás 500. évé­
ben Nagy Károly Grafikai 
Müíntézete, Debrecen, Fe­
renc József út 49, szám.
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